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مؤقت

يتضمن هذا المحضر نص الخطب الملقاة بالعربيــة والترجمـة الشـفوية للخطـب الملقـاة باللغـات الأخـرى. وسـيطبع 
النص النهائي في الوثائق الرسمية لس الأمن. وينبغي ألا تقدم التصويبات إلا للنص باللغات الأصلية. وينبغـي 
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دور مجلس الأمن في فض المنازعات بالطرق السلمية 
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افتتحت الجلسة الساعة ١٠/٢٠. 
إقرار جدول الأعمال 

أقر جدول الأعمال. 
دور مجلس الأمن في فض المنازعات بالطرق السلمية 

الرئيــس (تكلــم بالانكليزيــة): أود أن أبلـــغ الـــس 
بـأنني تلقيـت رســـائل مــن ممثلــي إثيوبيــا وأذربيجــان وألبانيــا 
وإندونيسـيا وكولومبيـا والهنـد وهنـدوراس واليونـان، يطلبـــون 
فيـها دعوـم للاشـــتراك في مناقشــة البنــد المــدرج في جــدول 
أعمال الس. وفقا للممارسة المتبعـة أعـتزم، بموافقـة الـس، 
دعوة هؤلاء الممثلين للاشتراك في المناقشة، دون أن يكون لهم 
حق التصويت، وذلك وفقا للأحكـام ذات الصلـة مـن الميثـاق 

والمادة ٣٧ من النظام الداخلي المؤقت للمجلس. 
لعدم وجود اعتراض، تقرر ذلك. 

ـــا)  بدعــوة مــن الرئيــس شــغل الســيد حســين (إثيوبي
والســـيد علييـــــف (أذربيجــــان) والســــيد واردونــــو 
ـــيد  (إندونيســيا) والســيد خــيرالدو (كولومبيــا) والس
نامبيـار (الهنـــد) والســيد أكوســتا بونيــا (هنــدوراس) 
والسيد فاسيلاكيس (اليونان) المقـاعد المخصصـة لهـم 

بجانب قاعة الس.  
الرئيــس (تكلــم بالانكليزيــة): وفقــا للتفــاهم الــذي 
توصــل إليــه الــس في مشــاوراته الســابقة، وفي حالــة عـــدم 
وجود اعتراض، سـأعتبر أن الـس يوافـق علـى توجيـه دعـوة 
ـــادة ٣٩ مــن نظامــه الداخلــي المؤقــت إلى ســعادة  بموجـب الم
السير بريان أوركوهارت وكيل الأمين العام السـابق للشـؤون 

السياسية.  
لعدم وجود اعتراض، تقرر ذلك.  

أدعو السير بريان أوركوهارت إلى شـغل مقعـد علـى 
طاولة الس. 

وفقـاً للتفـاهم الـذي توصـل إليـه الـس في مشــاوراته 
السـابقة، وفي حالـة عـدم وجـود اعـتراض، ســـأعتبر أن مجلــس 
الأمن يوافق على توجيه دعـوة في إطـار المـادة ٣٩ مـن نظامـه 
الداخلي المؤقت، إلى سـعادة السـفير جامشـيد مـاركر، الممثـل 

الشخصي للأمين العام لتيمور الشرقية. 
لعدم وجود اعتراض، تقرر ذلك. 

أدعو السفير جامشيد ماركر لشـغل مقعـد إلى طاولـة 
الس. 

ووفقاً للتفاهم الذي توصل إليـه الـس في مشـاوراته 
السـابقة، وفي حالـة عـدم وجـود اعـتراض، ســـأعتبر أن مجلــس 
الأمن يوافق على توجيه دعـوة في إطـار المـادة ٣٩ مـن نظامـه 
الداخلـي المؤقـت إلى صـــاحب الســعادة الســيد نبيــل العــربي، 

القاضي بمحكمة العدل الدولية. 
لعدم وجود اعتراض، تقرر ذلك. 

ــــة  أدعــو الســيد نبيــل العــربي لشــغل مقعــد إلى طاول
الس. 

يبــدأ مجلــس الأمــن الآن نظــــره في البنـــد المـــدرج في 
جدول أعماله. ويجتمع الس وفقاً للتفاهم الـذي تم التوصـل 

إليه في مشاوراته السابقة. 
أرحـب بحضـور الأمـــين العــام، الســيد كــوفي عنــان، 

وأدعوه لإلقاء كلمته. 
الأمين العام (تكلم بالانكليزيـة): يسـعدني يـا سـيدي 

الرئيس أن أراكم من جديد في نيويورك. 
يحتل الفصل السادس من ميثاق الأمم المتحـدة، المعـني 
بالتسوية السلمية للمنازعـات، مكـان القلـب مـن نظـام الأمـن 
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الجماعي لهذه المنظمة. وقد تكـون القـرارات المتخـذة بموجـب 
الفصل السابع مألوفة بدرجة أكبر على مدى السنوات العشـر 
الماضية، ولكن الس ما زال يضطلع بأغلب أعمالـه في إطـار 
ـــاق أدركــوا بوضــوح  الفصـل السـادس. ومـع أن واضعـي الميث
ضرورة وجود آليـة للإنفـاذ ونصـوا علـى اسـتخدام القـوة رداً 
علـى التـهديدات الموجهـة إلى السـلام والأمـن الدوليـــين، فــإن 
ـــق عــالم أفضــل كــانت معقــودة علــى تســوية  آمـالهم في تحقي

الصراعات المسلحة بالوسائل السلمية. 
وقد استعان الس بالفصل السادس بطرق مختلفـة في 
الأعوام الأخيرة. فدخل في حوار مباشر مع أطراف الصـراع، 
وعلى سبيل المثال من خلال المناقشات التي أجراها مع اللجنة 
السياسية لاتفاق لوساكا. وحاول التضافر عـن كثـب بشـكل 
أكبر مع الس الاقتصادي والاجتماعي، ومع المنظمات على 
الصعيديـن الإقليمـي ودون الإقليمـي، مـن أجــل منــع نشــوب 

الصراعات في أفريقيا وتسويتها. 
وكثــيراً مــا يدعــوني الــس إلى اســتخدام المســــاعي 
الحميدة للأمين العام، ويشجعني علـى تعيـين عـدد مـتزايد مـن 
الممثلـين والمبعوثـين الخـاصين. بـل إن أعضـاء الـس يخرجـــون 
بصفة مــتزايدة إلى الميـدان، كمـا سـيفعلون بالتوجـه إلى غـرب 
أفريقيا في وقت لاحق من هذا الأسبوع، إمـا في بعثـة لتقصـي 
الحقائق، أو لاستعراض تنفيذ اتفاق سلام، أو ليبعثوا برسائل، 

أو حتى لإجراء مفاوضات. 
وأظـن أننـا متفقـون جميعـاً علـى أن هـذه الجـــهود قــد 
تمخضت عن نتائج مختلطة. فشهدنا التجديـد والتقـاعس علـى 
السـواء. وشــهدنا صــوراً حقيقيــة لإظــهار الإرادة السياســية، 
ـــاء أطــراف الصــراع عــن  وحـالات أخفـق فيـها الـس في إثن

استعمال القوة. 

ـــي: مــاذا  ويتمثـل السـؤالان المطروحـان اليـوم فيمـا يل
تعلمنا من هذه التجارب، وكيف يمكننا أن نتصرف على نحو 

أفضل؟ 
وقــد تقــدم تقريــري عــن منــع نشــــوب الصراعـــات 
المســلحة (S/2001/574) بعــــدد مـــن التوصيـــات، مـــن بينـــها 
الاسـتفادة مـن الآليـات الوقائيـة الإقليميـة، وزيـادة اللجــوء إلى 
محكمـة العـدل الدوليـة، وزيـادة تقـديم منظومـة الأمـم المتحـــدة 
لتقارير إلى مجلس الأمـن بشـأن الانتـهاكات الجسـيمة للقـانون 
الدولي أو لحقوق الإنسان، وعن احتمالات نشوء الصراعـات 
عـن نزاعـات عرقيـة أو دينيـة أو إقليميـة أو عـن الفقـر أو غـــير 

ذلك من العوامل. 
ورغـم أن المسـؤولية الأساسـية عـن التســـوية الســلمية 
للتراعات تقع على عـاتق الحكومـات وأطـراف الـتراع المعـني، 
فلدى الس أدوات كثيرة تحت تصرفه، وفي وسعه أن يؤدي 
دوراً رئيسـياً، بينمـا يضغـط علـى المتورطـين مباشـرة ليجنحــوا 
إلى السلم، الأمر الـذي أقـر بـه الـس ذاتـه في القـرار ١٣٦٦ 

(٢٠٠١)، عن منع نشوب الصراعات. 
وفي وسع الس أن يبادر بتحديــد الأسـباب الجذريـة 
والتصدي لها في وقت مبكر، حين يتاح أكـبر قـدر مـن فـرص 
الحـوار البنـاء وغـيره مـن الوسـائل السـلمية. ويمكنـه أن يكفـــل 
الأخذ بنهج متكامل يجمع بين كافـة العوامـل وكافـة الجـهات 
الفاعلة، بما فيـها اتمـع المـدني. كمـا يمكنـه أن يدعـم أجـهزة 
الأمم المتحدة الأخرى فيمـا تبذلـه مـن جـهود لحـل المنازعـات 
أو التصــدي للحــــالات المتفجـــرة قبـــل أن يســـتفحل أمرهـــا 

وتتحول إلى أخطار كاملة تتهدد السلام والأمن الدوليين. 
فلنلزم جانب الابتكار. ولنستخدم ما لدينا مـن سـبل 

التأثير. ولنركز على التنفيذ واتخاذ الإجراءات. 
وأود أن أشكركم يا سيدي الرئيـس علـى مبـادرتكم 
ـــترة  بـإدراج هـذا الموضـوع في جـدول أعمـال الـس خـلال ف
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الرئاسة الباكستانية. وقد يكون اللجوء إلى الفصل السابع قـد 
ازداد في العقد الماضي، ولكن ذلك لا ينـال مـن أهميـة الفصـل 
السادس. فما زالت العمليات التي يبسـطها مـن أجـل التسـوية 
ـــن  الســلمية للتراعــات والحــالات المؤثــرة علــى الســلام والأم

الدوليين من الأهمية بقدر ما كانت في أي وقت مضى. 
الرئيس (تكلم بالانكليزية): أشكر الأمين العام علـى 

بيانه، وعلى الكلمات الودية التي وجهها فيَّ. 
سأعطي الكلمة الآن لصـاحب السـعادة السـير بريـان 
أوركوهارت، وكيل الأمين العام السابق للشؤون السياسية. 

الســير بريــان أوركوهــــارت (تكلـــم بالانكليزيـــة): 
تشرفني كثيراً يا سيدي الرئيـس دعوتكـم إيـاي إلى التكلـم في 
مجلس الأمن اليوم، ولو أنه يداخلني قـدر مـن التـهيب إزاءهـا.  
فقد حضرت الجلسـة الأولى الـتي عقدهـا الـس، في لنـدن في 
كانون الثاني/يناير ١٩٤٦، وقضيت مئات السـاعات في هـذه 
ـــــامين  القاعـــة في الســـنوات التاليـــة جالســـاً وراء الأمنـــاء الع
المتتـابعين، مدونـــاً المحــاضر ومحــاولاً في بعــض الأحيــان تنفيــذ 
قــرارات الــس في الميــدان. ومــا زلــت أعتقــد أن مســـؤولية 
مجلـس الأمـن الرئيســية عــن الســلام والأمــن الدوليــين، رغــم 
مـا طـرأ مـن تقلبـات علـى مـدى السـنوات الــ ٥٧ الأولى مــن 
حياته، ما برحت مفهوماً لا غنى عنه اليوم كمـا كـان في عـام 
ــــذ ١٨ عامـــاً،  ١٩٤٦. وبمــا أنــني تركــت الأمانــة العامــة من
ـــة بعــض الشــيء في  فـلا منـاص مـن أن تكـون ملاحظـاتي عام

طابعها، ولعل الخير في ذلك. 
في أثناء فترة الحـرب البـاردة، كـان الفصـل السـادس، 
وعنوانه �في حل المنازعات حلاً سلمياً� هــو الفصـل المفضـل 
من فصول الميثاق، بينما كـان الفصـل السـابع خـاملاً إلى حـد 
كبير باستثناء حالة أو حالتين. فشكّل الفصل السادس أساسـاً 
لمعظم الأنشطة الهامة التي اضطلع ا الس، ولكافة ما مر بـه 
من ألوان التجربـة والارتجـال. وقـد أضيـف تدريجيـاً إلى قائمـة 

الأســـاليب الـــواردة في الفصـــل الســـادس، وهـــي التفــــاوض 
والتحقيـق والوسـاطة والتوفيـق والتحكيـم والتســـوية القضائيــة 
والالتجـاء إلى الوكـالات الإقليميـة، وجـــرى توســيع نطاقــها. 
ومـن بـين تلـك اـالات المضافـة صنـع السـلام – ويشـار إليـــه 
أحيانا بتسرع بأنه واقع في إطار �الفصــل السـادس ونصـف� 
ـــين العــام، وحــالات  - وهـو إضافـة كبـيرة جـدا إلى دور الأم
ـــام،  تواجــد الأمــم المتحــدة، والممثلــون الخــاصون للأمــين الع
ولجـان مجلـس الأمـن، وأصدقـاء الأمـين العـام، ومـا إلى ذلـــك. 
وفي الوقــت الحــالي يوجــد، في اعتقــادي، حــــوالي ٣٣ ممثـــلا 
خاصـــا للأمـــين العـــام يعملـــون في بعثـــات تســـوية ســـــلمية 

للمنازعات في أجزاء مختلفة من العالم. 
وكمـا يعلـم أعضـاء مجلـس الأمـن وعلـى نحـــو أفضــل 
ممـا أعلـم، هنـاك عقبـــات كثــيرة أمــام العمــل الــدولي المفيــد، 
وما انفك الس يعـاني مـن الانقسـام بـين المسـؤوليات النبيلـة 
الملقاة على عاتقه بموجب الميثاق وتضارب السياسات الوطنية 
لأعضائه وتحفظات السـيادة الوطنيـة. وفي ضـوء هـذه القيـود، 
أعتقـد أن سـجل الـس - بـل سـجل الأمـم المتحـــدة بشــكل 
عـام - في التسـوية السـلمية أكـثر مدعـــاة للإعجــاب ممــا هــو 
مســـلم بـــه بشـــكل عـــام. ووجـــود الـــس ذاتـــه والتبــــادل 
الدبلوماسي المستمر وغير ذلـك مـن أوجـه التبـادل الـتي تـدور 
فيه وحوله، مجتمعــة مـع أنشـطة الأمـين العـام الـتي تسـعى دون 
توقف إلى السلام، تشكل عملية سلام عالميـة النطـاق أساسـية 
مستمرة من الصعب تقييمها أو سردها، لكنها مع ذلك بالغـة 
ــــثر خطـــورة  الأهميــة. وبدوــا أعتقــد أن العــالم ســيكون أك
ومكانا يصعب التنبوء به. ودور الـس باعتبـاره مـلاذا أخـيرا 
- مكانـا فيـه ضبـط النفـس، وتقـديم التنـــازلات والتوصــل إلى 
ـــات الضعــف  الحلـول التوفيقيـة مـن الفضـائل وليـس مـن علام

أو النقص - وما انفك مصدرا رئيسيا للسلام. 
والتسوية السلمية يمكن أن تكون عملية طويلـة وغـير 
أنيقة. ونادرا ما تكون جديرة بتغطية أنبائها، خصوصا عندمــا 
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تكــون ناجحــة. فأيــة حــرب تمنــع لا تمثــل في العــادة خـــبرا. 
وكما قال الأمـين العـام يـو ثـانت عـن بعثـة المسـاعي الحميـدة 
الناجحة حول مستقبل البحرين المطعون فيه، فإن أفضل تلـك 

البعثات 
�هـي الـتي لا يسـمع عنـها شـيء حـتى تكلـل 
ـــــى  بالنجـــاح بـــل حـــتى لا يســـمع عنـــها شـــيء عل

الإطلاق.� 
والكثـير مـن عمـل الـس والأمـين العـام في التسـوية الســـلمية 

يظل من دون ترويج. فهو أقل أهمية لذلك. 
وهنـــاك حـــالات تســـتعصي علـــى التســـوية يجــــري 
احتواؤهـا أحيانـــا بواســطة بعثــات لحفــظ الســلام أو وســائل 
أخرى للأمم المتحدة، حتى تخف حدة العنف والتـهديد الـذي 
يتعرض له السلم الأوسـع نطاقـا. ويعـود تـاريخ هـذه البعثـات 
إلى سنين ولت. وهذا نشاط آخـر لا يسـتلفت انتباهـا كبـيرا، 
إلا، بطبيعة الحال، إذا فشلت آلة الاحتواء وترتب علـى ذلـك 
صراع. وفي فترة الحـرب البـاردة، أضفـى الخـوف العـالمي مـن 
المواجهـة النوويـة بـين الشـرق والغـــرب أهميــة وتــأييدا لجــهود 
الـس لاحتـواء الصراعـات الإقليميـة والإبقـــاء عليــها خــارج 
مجال الحرب الباردة. وتطلبت الحالة السياسية للحرب البـاردة 
أيضـا أن تكـون أدوات مثـل حفـظ السـلام خاضعـة خضوعـــا 
صارما لإشراف الأمم المتحـدة. وذلـك الحـافز وضبـط النفـس 
ـــائمين وتنوعــت تبعــا لذلــك أدوات التســوية  هـذا لم يعـودا ق
السلمية. وهما في بعض الأوقات الآن معا خـارج إطـار الأمـم 

المتحدة. 
والتســـوية الســـــلمية ليســــت مــــن العلــــوم البحتــــة 
ـــهج  والمشـكلات المختلفـة تتطلـب جـا مختلفـة. والعنصـر والن
الفعالان سيختلفان وفقا لكل حالـة. ففـي عـام ١٩٤٩، علـى 
سـبيل المثـال، عـين مجلـس الأمـن وســـيطا في فلســطين، رالــف 
بـانش، الـذي تمكـن مـن التفـاوض علـــى الهدنــة بــين إســرائيل 

وجيراا العرب الأربعة في استقلال وسرية تـامين تقريبـا، مـع 
أن سـلطة الـس كـانت دائمـــا أســاس مهمتــه. وفي ١٩٥٥، 
ــــة أخـــرى، عندمـــا تفـــاوض داغ همرشـــلد بشـــأن  مــن ناحي
الإفراج عن ١٧ فردا من القوات الجوية الأمريكيين في الصين 
- وهي حالة أصبحت ديدا خطيرا للسـلام العـالمي في ذلـك 
الوقت – لم يقبل في بيجـين إلا بصفتـه أمينـا عامـا. وعلـى مـر 
ـــس مرونــة وقــدرة كبــيرة علــى الابتكــار  السـنين، أبـدى ال
بالنسبة لوضع الأداة الأكــثر ملاءمـة للمتطلبـات الخاصـة بكـل 

مشكلة عند إنشاء كل بعثة تسوية محددة. 
وفي السـنوات الخمـس عشـرة الأخـــيرة، كــان يدعــى 
الـس غالبـا لتنـاول مشـكلات داخـل حـدود دولـــة منفــردة، 
ويبــدو مــن المحتمــل أن ذلــــك ســـيظل واحـــدا مـــن تحدياتـــه 
الرئيسية. وهذا ليس ما صمم أسلوب صنع السلام أصـلا مـن 
أجله وليس من المثير للدهشة أن مصاعب كثيرة ترتبت. عنـد 
التعامل فقط مع حكومات متنازعة فـإن سـلطة الـس ودعـم 
أعضائه يعطيان عادة قوة كبيرة لقوات حفظ السلام الصغـيرة 
ــــامل مـــع جماعـــات  والمســلحة تســليحا خفيفــا نســبيا. والتع
أو فصائل غير حكومية، عنيفة بطبيعتها وليست لديـها معرفـة 
ــا.  كبـيرة بمجلـس الأمـن، أو حـتى احـترام لـه، أمـر مختلـف تمام
وقد شهدنا هذه المشـكلة في عـدد مـن الحـالات، وعلـى وجـه 
الخصوص منذ ١٩٩٠. وقد بدا لي دائما أن من الأساسـي في 
تلك الحالات أن تكون للمجلـس قـوة موثوقـة ومدربـة جيـدا 
للرد والانتشــار السـريعين - قـدرة علـى دئـة العنـف المحـدود 
قبل أن يتطور إلى صراع أو إبادة جماعيـة. وأنـا أعلـم أن هـذه 
مسـألة خلافيـــة تمامــا، لكــن لا بــد لي مــن أن أقــول - وقــد 
لاحظت هذا على نحو أكثر منـذ تركـت الأمـم المتحـدة - أن 
القرارات القوية المؤثرة الــتي يعقبـها عمـل بطـيء أو غـير فعـال 
تجعل الحــالات السـيئة أكـثر سـوءا وتقـوض أيضـا سمعـة الأمـم 

المتحدة نفسها والثقة الجماهيرية ا. 
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هنـــاك آلاف الدراســـات بشــــأن وســــائل التســــوية 
السلمية، لكن العناصر الرئيسية للنجاح هـي، وكـانت دائمـا، 
سلطة ومكانة مجلس الأمن، وقدرتـه علـى القيـام بعمـل سـريع 
ورغبتـه في ذلــك، ومــهارة وبراعــة وتصميــم الذيــن ينفــذون 

قراراته في الميدان.  
في البدايـة، احتـل الـس، متسـلحا بالآمــال المعقــودة 
عليـه وتواقـا إلى سـلام عـالم مزقتـه الحـرب، مكانـــة أولمبيــة في 
السياسات العالمية. ربما كان ذلك التفاؤل والحماس الأصليـين 
غير واقعيين، لكن في تلك الأيام التي كانت تسود فيها أفكار 
مزعجة، كان الجـهد المبـذول لإقامـة نظـام دولي مـن شـأنه أن 
ــــلا لســـباقات التســـلح، والأحـــلاف العســـكرية،  يكــون بدي
ــــتي أدت دائمـــا إلى الحـــرب في  والتــهديدات والاعتــداءات ال
الماضي بمثابة شعور مشترك سار، وإن كان قـد جـاء متـأخرا. 
وتلـك التجربـة الأصليـة، وقـــد طرحــت جانبــا، وــت لوــا 
ــــة في السياســـات  وأصبحــت مــهجورة نتيجــة تغيــيرات ثوري
والتكنولوجيـا، لا تـــزال، علــى المــدى البعيــد، مفــهوما هامــا 
ــــن. والعنـــاصر  وتســوية ســلمية جوهرهــا ســلطة مجلــس الأم
السياسية الأخرى لتلك الرؤية الأصلية - نزع السـلاح، علـى 

سبيل المثال – سارت على نحو أقل نجاحا حتى الآن. 
ـــن، بشــكله الحــالي، هــو  يعلـم الجميـع أن مجلـس الأم
ـــترة تاريخيــة مختلفــة. وحــتى الآن، ثبــت أن الإصــلاح  نتـاج ف
الكبير مستحيل، لكـن هـذا لا يقلـل مـن أهميـة وضـع وسـلطة 
الس، ومن المهم للغاية الإبقاء عليه. وقد أشار داغ همرشلد 

مرة إلى: 
�الذيـن يسـرهم سـرورا خاصـــا إلقــاء اللــوم 
على العواصف التي ب على السفينة بدلا من إلقائـه 

على الجو.� 
وكما حدث مؤخـرا، عندمـا يـلام تشـكيل الـس نفسـه عـن 
حالات عدم الاتفاق بين أعضائه - وهي ليست شيئا جديـدا 

على أية حال - فـإن موقـف الـس في التسـوية السـلمية وفي 
سائر الأمور يتضاءل في اية الأمر. 

وحتى في خضم الحماس الصـادق الـذي سـاد في عـام 
١٩٤٦، اعتقد عدد قليل جدا من المؤيدين المتفانين أن مجلـس 
الأمن من شأنه أن يعمل فورا تماما مثل ما ينص عليه الميثـاق. 
واعتبره معظمنا مشـروعا لتحقيـق السـلام في العـالم مـن شـأنه 
أن يسـتغرق أجيـالا مـن المحـاولات والأخطـــاء قبــل أن يصبــح 
حقيقة قوية. كان العالم في ١٩٤٦ مكانا خطرا يشعر ويعـاني 
ــف،  ولا ضـابط لـه، وهـو لا يـزال علـى حالـه إنمـا بشـكل مختل
كمـا كـــان مــن قبــل والأمــم المتحــدة - ولا أشــعر بــالخجل 

إذ اقتبس من أقوال همرشلد مرة أخرى - فعلى حد قوله، 
�مغـامرة في طريقـها إلى مجتمـع دولي يعيـــش 
 ،A/PV.690) �.ـــــين العدالــــة في ســـلام في ظـــل قوان

الفقرة ٦٨) 
ولا يزال ذلك هدفا بعيدا جدا، لكنه هدف له قيمته. وهنـاك 
ـــدة  شـرط أساسـي مسـبق للتحـرك قدمـا في هـذه المغـامرة المعق
غــير المحــدودة ألا وهــو الفعاليــة المــتزايدة للتســــوية الســـلمية 
للتراعات. وهناك أنشطة قليلة أكثر أهمية من أجل المستقبل. 

الرئيـس (تكلـم بالانكليزيـة): أشـكر الوكيـل الســابق 
للأمين العام للشؤون السياسية الخاصة على بيانه. 

وأعطـي الكلمـة الآن لمعـالي جامشـــيد مــاركر الممثــل 
الشخصي السابق للأمين العام لتيمور الشرقية. 

الســيد مــاركر (تكلــم بالانكليزيــة): أعــرب لكـــم، 
سـيدي، عـن ـانيّ علـى توليكـم رئاسـة مجلـس الأمـن في هــذه 
ـــه بقيــادتكم المقتــدرة،  الجلسـة الهامـة للغايـة. وإنـني لمتـأكد بأن
سـتكون نتـائج مداولاتنـا مثمـــرة ومهمــة علــى حــد الســواء. 
كذلـــك أود أن أشـــيد بـــالممثل الدائـــم لباكســـتان وزملائــــه 
للمبادرة التي جمعتنا معا هنا لمناقشة هامة بقدر ما هي تـأتي في 

الوقت المناسب. 
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في البدايـة أود أن أوضـح أن الآراء الـتي أعـرب عنـــها 
خــلال هــــذه المـــداولات آراء شـــخصية وفي مجملـــها آرائـــي 
الخاصــة. وكــوني أتشــرف بشــغل منصــب مستشــار خـــاص 

للأمين العام يحتم هذا التوضيح. 
وفي السنوات الأخيرة، خاصة تلك التي عقبت انتـهاء 
الحرب الباردة، ما زال هناك ميل متزايد نحو اللجوء إلى إنقـاذ 
تدابير بموجب الفصل السابع مـن ميثـاق الأمـم المتحـدة. وقـد 
أدى هـذا، مـــن جهــة، إلى انتقــاد مجلــس الأمــن، ومــن جهــة 
أخـــرى، أثـــار مشـــاعر القلـــق إزاء جـــدوى أســـاليب فــــض 
المنازعات بالطرق السلمية. وللأسف كثيرا مـا حجـب النـهج 

التكاملي للفصلين السادس والسابع في هذه العملية. 
ويؤكـد الميثـاق فـض المنازعـات بـالطرق الســلمية. إن 
جذور هذا المفهوم ضاربة في تفـادي اسـتخدام القـوة وتسـوية 
المنازعـات بـين الـدول دون تســـبيب اختــلال مفــرط. والمبــدأ 

الأساسي هو تعزيز التعاون والتفاهم بين الدول. 
ومن البديهي أن التسوية السـلمية توفـر فرصـا أفضـل 
لحل المنازعات بطريقة وديـة، وأقـل كلفـة في جميـع الجوانـب، 
ـــدول الأعضــاء  وتبـني السـلام، وتتيـح احترامـا أكـبر لسـيادة ال
وتعـزز موقـف الـدول الأضعـف. والحلـول الـتي تتحقـق هكــذا 
ـــا تنطــوي  هـي كذلـك حلـول طويلـة الأمـد ودائمـة وكثـيرا م
تدابير الإنفاذ، مـن الجهـة الأخـرى، علـى كلفـات باهظـة مـن 
النواحـي الاقتصاديـة والاجتماعيـة والسياســية، وبالإضافــة إلى 

ذلك فيما يتعلق بالحياة البشرية ورعايتها. 
والفصـل السـابع هـو، بـــالطبع، الأداة النهائيــة لتنفيــذ 
قـرارات الأمـم المتحـدة، كمـا أنـه يشـكل بمعـنى آخـــر القبضــة 
الحديدية للمنظمة ولكن يمكن تعزيز كفاءتـه المسـتترة بصـورة 
كبيرة من خلال الاستخدام الحصيف للقفاز الحريري للفصـل 
السادس. وينبغي أن تكـون إحـدى مـهامنا التـأكد مـن أفضـل 
ـــاز مــع القبضــة. وفي  الأسـاليب وأسلسـها لكـي يتناسـب القف

محـاضرة لطـلاب الكليـة الحربيـة في الولايـات المتحـــدة في عــام 
١٩٤٦، قـال السـفير الأسـطوري جـورج كينـــان: �لا يمكــن 
أن تتصور القدر الذي يسـهم بـه التـأدب واللطـف العـامين في 
الدبلوماســـية عندمـــا تكـــون وراءك قــــوة مســــلحة صغــــيرة 

صامتة�. 
وفي رأيـي، أن وثيقـة العمـل الأكـــثر أهميــة المعروضــة 
علينا هي تقريـر الأمـين العـام المعنـون �خطـة للسـلام�. فـهو 
ـــين مهمــة الســعي لمنــع وقــوع  يبـين، في جملـة أمـور، أنـه: �ب
الصـراع ومهمـة حفـظ السـلام تكمـن مسـؤولية العمـــل علــى 
 ،S التوفيق بين الأطراف المتنازعة بالوسائل السلمية�. 24111/

الفقرة ٣٤) 
وتضع المادة ٣٣، من الفصل السادس للميثـاق قائمـة 
شاملة بمثل تلـك الوسـائل لفـض المنازعـات بـالطرق السـلمية، 
مثل، �المفاوضة والاسـتيضاح والوسـاطة والتوفيـق والتحكيـم 
والتســـوية القضائيـــــة واللجــــوء إلى الوكــــالات والترتيبــــات 
الإقليميــة أو غيرهــا مــن الوســائل الســلمية الــتي يقــع عليـــها 
ـــو مجلــس الأمــن  اختيارهـا�. وتضيـف المـادة ٣٣: �[و] يدع
أطراف التراع إلى أن يسووا ما بينهم من التراع بتلك الطـرق 

إذا رأى ضرورة لذلك�. 
كذلك يمكِّن الفصل السادس مجلـس الأمـن، في المـادة 
٣٤، مــن �أن يفحــص أي نــزاع�؛ وفي المــادة ٣٦ مــــن أن 
�يوصي بما يراه ملائما من الإجراءات وطـرق التسـوية� وأن 
ــادة ٣٧  يعـرض أي نـزاع علـى محكمـة العـدل الدوليـة؛ وفي الم
مـن أن �يوصـي ... (ب) شـروط حـــل الــتراع�؛ وفي المــادة 
٣٨، مـن أن �يقـدم إلى أطـراف الـتراع توصياتـه بقصـد حـــل 

التراع حلا سلميا�. 
إن أحكـام الفصـل السـادس ظلـت منـذ ذلـك الوقـــت 
تعـزز في مجموعـــة مــن الإعلانــات والقــرارات الــتي اعتمدــا 
الجمعيـة العامـة، وعلـى وجـه التحديـــد، إعــلان مــانيلا بشــأن 
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تســوية المنازعــات الدوليــة بالوســائل الســلمية لعــــام ١٩٨٢ 
(القـرار ١٠/٣٧)؛ والإعـــلان المتعلــق بمنــع وفــض المنازعــات 
والحالات التي قد دد السـلم والأمـن الدوليـين وبـدور الأمـم 
ـــــرار ٥١/٤٣)؛  المتحـــدة في هـــذا الميـــدان لعـــام ١٩٨٨ (الق
والقـرار بشـأن تعزيـز السـلم الـدولي والأمـن والتعـاون الـــدولي 
بجميع جوانبه وفقا لميثاق الأمـم المتحـدة لعـام ١٩٨٩ (القـرار 

 .(٢١/٤٤
ـــن يبــين النجاحــات  إن اسـتعراضا لتـاريخ مجلـس الأم
والإخفاقـات في التسـوية السـلمية للمنازعـــات. وتمثــل تيمــور 
الشرقية إحــدى قصـص النجـاح الحديثـة. لكـن هنـاك حـالات 
أخـرى لم يتحقـق فيـها النجـاح بعـد، مثـل الشـــرق الأوســط، 
وجامو وكشمير، والصحراء الغربيـة. ومـع ذلـك، في الحـالتين 
الأولتـين هنـاك مـن الأســـباب مــا يدعــو إلى شــعور بالتفــاؤل 
الحـذر نتيجـة للمؤشـرات الأخـيرة الناشـــئة مــن تلــك المنــاطق 
المضطربـة، كمـا أننـا نشـيد بالفطنـة السياسـية لجميـع المعنيــين. 
وهذا يشمل الإسـهام بجـهودكم الشـخصية، سـيدي الرئيـس، 
في الاتجاهات التي اتخذت حـتى الآن، والآمـال الـتي تحدونـا في 
أن تتواصـل هـذه الجـــهود. وربمــا توجــد في الوقــت المناســب 
طريقة يمكن ا تعزيز هـذه العمليـة مـن خـلال تطبيـق أحكـام 

الفصل السادس. 
وفي إمكـان مجلـس الأمـن، الـذي تقـع عليـه المســؤولية 
الأساسية في صون السـلام والأمـن الدوليـين، أن يفعـل الكثـير 
لتشــجيع فــض المنازعــات بــالطرق الســلمية. أولا، يمكنــه أن 
يطلــب مــــن الأطـــراف المعنيـــة أن تتفـــاوض وأن تبلـــغ عـــن 
الاتفاقـات الـتي يتـم التوصـل إليـها لتســـوية المنازعــات. ثانيــا، 
يمكنــه أن يــأذن للأمــين العــام باســــتخدام مســـاعيه الحميـــدة 
والإمكانيــات الأخــرى للمفاوضــة والتوســط والتوفيــق لحـــل 
المنازعــات، مباشــرة أو مــن خــلال ممثــل خــاص، وأن يقـــدم 
ــــدرات  تقــارير بذلــك للمجلــس. ومــن نافلــة القــول، أن الق
الدبلوماسية الجلية للأمين العام كوفي عنان تشكل ميزة كبـيرة 

في هذا الصدد. ثالثا، بإمكانه أن يعين لجنة للتحقيـق والتوفيـق 
أو حـل الـتراع، يمكنـها، بعـد إجـراء المشـاورات والمفاوضـــات 
مـع الأطـراف، أن تتقـدم بتوصيـات. رابعـا، بإمكانـه أن يحيـــل 
أي نزاع إلى محكمة العدل الدوليـة للحصـول علـى فتـوى، إن 

لم يكن الحصول على قرار قانوني أو حكم. 
كذلــك يمكــن لــــس الأمـــن أن يســـتخدم ســـلطته 
الإلزاميــة للإنفــاذ بموجــب الفصــل الســابع للميثــاق لإقنــــاع 
أطـــراف الـــتراع بـــالانخراط في عمليـــات التســـوية الســـــلمية 
للمنازعات المتوخاة في الفصل السادس. وبالإضافة إلى ذلـك، 
وبقرار يتخذه مجلس الأمن بموجب الفصـل السـابع، يمكنـه أن 
يحيل التراع إلى محكمة العدل الدولية، الـتي سـيكون حسـمها، 
من ثم، ملزما للأطراف، بغض النظر عما إذا كانت قد قبلـت 

صلاحية محكمة العدل الدولية أو لم تقبلها. 
ومن الأساسي أن يـولي اتمـع الـدولي اعتبـارا لخيـار 
الاســــتخدام الأكــــثر تواتــــرا لوســــائل التســــــوية الســـــلمية 
للمنازعات. وهذا لن يقتضي تعزيز هذه الأسـاليب فحسـب، 
وإنما سيقتضي التزاما أكبر مـن جـانب اتمـع الـدولي، فضـلا 

عن الإرادة السياسية لفعل ذلك. 
ويتمثـل التحـدي في تنشـيط الـدور الـذي تضطلـع بــه 
الأمم المتحدة، لا سيما دور الأمـين العـام ومسـاعيه الحميـدة، 
ودور مجلس الأمن، في تعزيز الآليات لفض المنازعات بالطرق 
السـلمية. وهـو تحـد يكتسـب أهميـة إضافيـة مـن البيئـة الدوليـــة 
الحاليـة، مـع تصـاعد الأصـوات المتضاربـة للمتشـككين. لكـــني 
ما زلت على قناعة راسخة بأنه، بالرغم من التزايد غير المريح 
في منـاخ النـهج الانفـرادي في الشـؤون الدوليـة، يمكـن لـــس 
الأمن، بالترافق مـع الأمـين العـام، الاضطـلاع بـدور جوهـري 
في التسوية السلمية للمنازعات. وإنـني لمتـأكد بـأن المـداولات 
الـتي نجريـها اليـوم سـتمضي بنـا شـوطا طويـلا في هـذه العمليــة 

الهامة. 
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الرئيس (تكلم بالانكليزية): أشكر الممثــل الشـخصي 
السابق للأمين العام لتيمور الشــرقية علـى بيانـه وعلـى كلماتـه 

الطيبة التي وجهها إليَّ. 
ـــربي، القــاضي في  الآن أعطـي الكلمـة للسـيد نبيـل الع

محكمة العدل الدولية. 
السيد العربي (تكلم بالانكليزية): إنه امتياز وشـرف 
كبـير لي بـالفعل أن أُدعـى للمشـاركة في هـذا الحـدث الخــاص 
وفقا للمادة ٣٩. وأود أن أشـكركم، سـيدي الرئيـس، وبعثـة 
باكستان على اتخاذ المبادرة الهامة التي تأتي في الوقت المناسـب 

لعقد هذه الجلسة. 
نظرا للقيود على الوقت، فإنني ملــتزم بقصـر إسـهامي 
المتواضـع علـى بعـض الأفكـــار بشــأن هــدف الميثــاق الخــاص 
بفض المنازعات بالطرق السلمية، مـع التركـيز بشـكل خـاص 
علــى البعــد القــانوني. ولكــن أود في البدايــة أن أوضــح أنــني 
أشــارك في هــذا الحــدث الخــاص بصفــتي الشــــخصية وليـــس 
بصفتي قاضيا في محكمة العدل الدولية. لذلـك فـإن الآراء الـتي 

سأعرب عنها لا تعبر بالضرورة عن موقف المحكمة. 
كنقطة انطلاق، قد يكون مـن المناسـب التذكـير بـأن 
اتمــع الــــدولي يشـــهد فـــترة تحـــول هـــائل ويمـــر بتغـــيرات 
وتعديــلات عميقــة وجذريــة. فــالقيم والأولويــات الإنســـانية 
ــا  تتطـور بـلا انقطـاع. والحقـائق الجديـدة الـتي يتسـم ـا نظامن

الدولي المعاصر حاليا ستؤثر حتما على الأمم المتحدة. 
إن الحاجــة إلى التكيــف ظلــت موضــــع النظـــر منـــذ 
الخمسـينات. ففـي عـــام ١٩٥٩، اعــترف الأمــين العــام، داغ 
همرشولد، بالحاجة إلى التصدي للمعضلة الـتي تواجهـها الأمـم 
المتحدة. ولدي اقتباس - لـن أتلـوه - ـرد التـأكيد علـى أنـه 
قد أقر بأنه ليس من الضروري اعتبار أسـاليب العمـل الـواردة 
في الميثـاق أسـاليب حصريـة في أغراضـها، إذ يجـوز اســـتكمالها 
بأساليب أخرى تحت ضغط الظروف. ولقد شهدت أسـاليب 

العمل المحددة في الميثاق تحـولات عديـدة. وسـوف أتطـرق إلى 
بعض منها. 

أتنـاول الآن مجلـس الأمـن ودوره. فلقـد أنـاط الميثـــاق 
المسؤولية الهائلة عن حسم المنازعات بثلاث هيئات رئيسية - 
الجمعيـة العامــة، ومجلــس الأمــن، ومحكمــة العــدل الدوليــة - 
وأسند دورا للأمين العام. ومسؤوليات كل هيئـة موضحـة في 
ـــن، بوصفــه الهيئــة المنــاط ــا المســؤولية  الميثـاق. ومجلـس الأم
الرئيسـية عـن حفـظ السـلم والأمـن، يتمتــع بوضــع مركــزي. 

فلديه بموجب الفصل السابع سلطة لا مثيل لها. 
ـــتي  ولكـن أثبتـت التجربـة أن تدابـير الفصـل السـابع ال
تحظـى بشـهرة كبـيرة لا تمثـل الحـل النـاجع لجميـع الحــالات في 
كل الأوقات. وكما ذكر الأمـين العـام يـو ثـانت في ملاحظـة 

ذات صلة في عام ١٩٦٩، 
�لقـد صيغـت ترتيبـات الفصــل الســابع مــن 
ـــــتي  أجـــل الحـــالات الـــتي قـــد يســـهل تحديدهـــا وال
ــدولي  لـن تسـاور فيـها �الرجـال الطيبـين� في اتمـع ال
شكوك أخلاقية إزاء محاربة �الرجال الأشرار� بشـكل 
جماعي. ولكن الوضع الذي ساد منـذ الحـرب العالميـة 

الثانية فرض تحديا لمثل هذه التبسيطات�. 
كُتـب ذلـك قبـل حـوالى ٣٥ عامـا. وقـد تكـون تلـك العبـــارة 

أكثر وجاهة اليوم. 
تمتد مسؤوليات مجلس الأمـن لتشـمل جميـع مسـارات 
الحياة في عالمنا المعاصر. فــالس صـاحب الشـرعية في الجـهود 
المشتركة لضمان السلم والأمن. وهو وكالة الإنفاذ للمجتمـع 
الــدولي. والــس مكلــــف بســـلطة اتخـــاذ قـــرارات ملزمـــة. 
وتمـارس المسـؤولية الأخـيرة هـذه مـــن خــلال تطبيــق أحكــام 
محكمـة العـدل الدوليـة وضمـان الامتثـال لمختلـــف المعــاهدات 
ــــال  المتعــددة الأطــراف، ســواء في مجــال نــزع الســلاح أو مج

حقوق الإنسان. 
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لكـن قـرارات مجلـس الأمـن يتـم التوصـــل إليــها علــى 
أساس اعتبارات القوة والترضية، وليس بـالضرورة مـن خـلال 
التقيـد الصـارم بالمعايـــير القانونيــة. ولذلــك مــن المــهم بصفــة 
أساســية أن يعمـــل مجلـــس الأمـــن ومحكمـــة العـــدل الدوليـــة 
بالتنسيق فيما بينهما، وهما الهيئتان الرئيسيتان المخولتان سلطة 
اتخـاذ قـرارات ملزمـة. وإن توضيـح المسـائل القانونيـــة يشــجع 

دائما على حل المنازعات. 
إن المعادلة التي وضعها الميثاق لضمان فض المنازعــات 
بــالطرق الســلمية تعتمــد، في التحليــل النــهائي، علــى قــــدرة 
واسـتعداد كـل هيئـة لتنفيـذ مسـؤولياا وفقـــا لمقــاصد الميثــاق 

ومبادئه ولمبادئ العدالة والقانون الدولي. 
ولتشـجيع الـدول علـى إحالـة المنازعـات إلى الـــس، 
يجــب أن تكــون اســتجابات الــس المتوقعــة ذات مصداقيـــة 
ويمكن التنبؤ ا ويعول عليها. وأوجه قصـور الـس في تلـك 
االات أمر مسجل. ولقد تعرض الس، بالحق أو بالبـاطل، 
إلى النقد. ويكشف تحليل هذا النقـد أنـه، أولا، علـى الصعيـد 
المفاهيمي، لا يعمل الس بصورة متسـقة بوصفـه هيئـة تضـع 
المعايير على أساس مقياس موحـد - مـع توخـي المرونـة وقـت 
ــير  الضـرورة. وهـذا يفسـر الاامـات العديـدة بازدواجيـة المعاي
حـتى في الحـالات المماثلـة، ممـــا يشــوه صــورة الــس وهيبتــه 

وينتقص من جوهر سلطته. 
ثانيـا، علـى الصعيـد المؤسسـي، يعمـل الـــس أحيانــا 
كما لو كان يحظـى بسـلطة مطلقـة لا يمكـن تحديـها في تـأويل 
سـيادة القـانون وحقـوق وواجبـات الـــدول ويقــاوم الخضــوع 

للمساءلة أمام أية هيئة سياسية أو قضائية أخرى. 
ثالثا، على الصعيد التنفيذي، مــا فتـئ الـس يضطلـع 
بمسؤولياته بدون الاستفادة من قواعد محددة بوضوح. فنطـاق 
حق النقض لم يحدد قط. ولا يفرض على الأطراف في الـتراع 
الامتنــاع عــن المشــاركة في صنــع القــرار. والنظــام الداخلـــي 

لا يـزال مؤقتـا، بعـد كـل هـذه السـنوات، ولم يتـــم حــتى الآن 
وضـع صيغـة ائيـة لـه. ولم يتـم قـط إضفـاء الطـابع المؤسســـي 

على المشاورات غير الرسمية، على حد علمي. 
وفي ذلك السياق، وانطلاقـا مـن تجربـتي المتواضعـة في 
الس نفسه وفي العديد مــن لجـان الأمـم المتحـدة الـتي تتنـاول 
هـــذا الموضـــــوع ذاتــــه، أود أن أطــــرح المقترحــــات التاليــــة 

فيما يتعلق بعمل مجلس الأمن. 
الخطوة الأولى هــي أن يحصـل الـس علـى معلومـات 
محـايدة ودقيقـة وكاملـة. ويتطلـب ذلـك تعزيـــز قــدرات جمــع 
ـــذار المبكــر في الأمانــة العامــة وآليــات تقصــي  معلومـات الإن
الحقــائق التابعـــة لهـــا لضمـــان المشـــاركة بصـــورة أنشـــط في 
الدبلوماسية الوقائية. وتوخيـا لقـدر أكـبر مـن الفعاليـة في هـذا 
ـــــس ذات مصداقيــــة  اـــال، يجـــب أن تكـــون قـــرارات ال
ومستدامة. وبالتالي يجـب النظـر في ضمـان أن تكـون قـرارات 

التفويض بالتحقق من الوقائع خارج نطاق حق النقض. 
وينبغي للمجلس أن ينظر في التطبيق الصارم والأمـين 
للفقـرة ٣ مـن المـادة ٢٧، الـتي تنـص علـى أنـه �في القـــرارات 
المتخـذة تطبيقـا لأحكـام الفصـل السـادس ... يمتنـع مـن كـــان 
طرفا في التراع عن التصويت�. فلا يجوز السماح لدولـة بـأن 

تكون طرفا وقاضيا ومحلفا في الوقت ذاته. 
ويمكن لس الأمن أن ينظر أيضا في التطبيق الصـارم 
لحكم الفقرة ٣ من المادة ٣٦، بأن �المنازعات القانونية يجب 
علــى أطــراف الــتراع - بصفــة عامــة - أن يعرضوهــا علـــى 
محكمـة العـدل الدوليـة�. ولم يسـتخدم ذلـك الحكـــم إلا مــرة 
واحدة، في عام ١٩٤٧، في قضية قناة كورفـو - أي في قـرار 

واحد من حوالى ٥٠٠ ١ قرار اتخذها الس منذ نشأته. 
ويمكن للمجلس أيضا أن ينظر، كلمـا لـزم الأمـر، في 
طلــب فتــوى مــن محكمــة العــدل الدوليــة لتوضيــــح مســـائل 
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قانونيـة. وهـــذا حــدث مــرة واحــدة فقــط، في عــام ١٩٧٠، 
فيما يتعلق بناميبيا. 

ـــة  وقـد حـان الوقـت لكـي يبـادر الـس بالقيـام بعملي
ـــرار الاقــتراح  مثـل تلـك الـتي ينظـر فيـها الآن تحديـدا، علـى غ
ــــانون الأول/ديســـمبر  الــذي تضمنتــه رســالة مؤرخــة ٢٢ ك
١٩٩٧ (A/53/47)، قدمها ١٠ من الأعضاء غير الدائمـين في 

مجلس الأمن. ونظرا لضيق الوقت، لن أتلوها عليكم.  
ومــن الأهميــة بمكــان أن أشـــير إلى أن الـــس ليـــس 
وكيـلا حـرا يعمـل وفقـا لجـدول أعمـال خـاص خـارج نطــاق 
القانون الدولي. بلى، إن المراجعة القضائيـة أو مسـاءلة الـس 
مســألة حساســة ومثــيرة للخــلاف. والميثــاق لا يتضمــــن أي 
ـــة مباشــرة يســتدل ــا. مــع ذلــك، وفي ضــوء  إشـارة مرجعي
فداحـة الآثـار المترتبـة علـى بعـض القـرارات، ينبغـــي التصــدي 
لهـذه المسـألة. وكمـا ذكـر أوليفـر ليسـيتزين، الأســـتاذ بجامعــة 

كولومبيا، قبل فترة من الوقت:  
�لا بـد مـن توفـير بعـــض الحمايــة للمقــاصد 
والسياسـات الطويلـــة المــدى المحــددة في الميثــاق ضــد 
الانحرافات قصيرة الأجل المحتملة للأجـهزة السياسـية. 

فالسلطة بلا قانون استبداد.� 
عند هــذه المرحلـة، وقبـل أن أختتـم ملاحظـاتي بشـأن 
الميثاق، أود أن أقول كلمة عن توســيع عضويـة مجلـس الأمـن. 
فـهذه المسـألة ظلـت قيـد النظـــر خــلال العقــد الأخــير. وهــي 
تنطوي على جوانب عديـدة، اسمحـوا لي أن أشـير إلى جـانبين 

منها فحسب.  
مـن الناحيـة الحسـابية، فـإن زيـادة فئـــة الأعضــاء غــير 
الدائمين كان لا بد أن تحدث منـذ وقـت طويـل. ولا بـد مـن 
النظـر في هـذه المسـألة. ولكـــن، مــن الناحيــة السياســية، فــإن 
موضوع العضوية الدائمة محفوف بعواقـب غـير مرئيـة وأسـئلة 

لا إجابة لها. واسمحوا لي بأن أتناول اثنتين منها.  

أولا، ما هي المعايير التي ينبغي اسـتخدامها في اختيـار 
الأعضــاء الدائمــين؟ المســـاحة، أم عـــدد الســـكان، أم القـــوة 
العسكرية، أم القدرات النووية، أم الثروة؟ ثانيا، كيـف يمكـن 
مطالبة أعضاء الأمم المتحدة بـالتوقيع علـى خطـة لزيـادة عـدد 
الأعضـــاء الدائمـــين في حـــين أن حقـــوق الخمســـة الحــــاليين 

والتزامام ليست محددة أو موضحة؟  
ــــر. وأي توســـيع لفئـــة  لا بــد مــن معالجــة هــذا الأم
العضويــة الدائمــــة هـــو في الحقيقـــة إعـــادة تشـــكيل لنســـيج 

العلاقات الدولية وطبيعتها ككل.  
وأتناول الآن بإيجاز موضـوع محكمـة العـدل الدوليـة. 
إن محكمــة العــدل الدوليــة تتحمــل مســــؤولية جســـيمة عـــن 
الشـرعية في العـالم برمتـــه باعتبارهــا الهيئــة القضائيــة الرئيســية 
للأمـم المتحـدة. وهـي تعتـبر حـامي الشـــرعية. والنقطــة الأولى 
التي أود تناولها أنه في المرحلة الحالية من تطور النظــام القـانوني 
الدولي الحديث، فإن دور المحاكم الدولية بوجه عـام، وخاصـة 
محكمة العدل الدوليـة، يتوقـف علـى موافقـة الـدول. والولايـة 

القضائية للمحكمة ترتكز على قبول الدول.  
ويختلـف الطـابع الرضـــائي للولايــة القضائيــة اختلافــا 
كاملا في طبيعته ونطاقه، بــلا شـك، عـن دور محـاكم القـانون 
في النظم البلدية، حيث يمكن لأي فـرد أن يقـاضي فـردا آخـر 
دون موافقة الطرف الآخر. أما في النظـام الـدولي، فـلا بـد أن 
تقبل الدولة الولاية القضائية للمحكمة. ومع أن المحكمة تنظـر 
ـــن القضايــا، فلــم يقبــل بولايتــها القضائيــة، مــع  في العديـد م
الأسـف، إلا ٦٣ دولـة فقـط. ومـع ذلـك، فقـــد وافقــت دول 
أخــرى كثــيرة علــى نصــوص إلزاميــة في معــاهدات متعــــددة 
ـــا إلى المحكمــة علــى  الأطـراف، تسـمح للدولـة بـأن تحيـل نزاع
أساس الموافقة المسـبقة علـى ولايتـها القضائيـة. وقـد أصـدرت 
ـــة  المحكمــة ٧٦ حكمــا و ٢٤ فتــوى حــتى الآن. ولم تكــن ثم
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مشــاكل إلا في عــدد ضئيــل مــــن القضايـــا، وتم حســـمها في 
النهاية.  

لذا، سيكون من المستصوب حقا زيادة قبـول الـدول 
للولاية القضائية الجبرية للمحكمة.  

ووردت في خطـــة الســـلام ثلاثـــة اقتراحـــات هامــــة 
تسـتهدف تعزيـز دور المحكمـة الدوليـة: أولا، أن تقبـل الـــدول 
كافة الولاية الجبرية للمحكمة؛ ثانيـا، عندمـا لا يكـون عـرض 
نـزاع مـا علـى المحكمـة بكـامل هيئتـها أمـــرا عمليــا، يمكــن أن 
ـــين العــام الســلطة  تسـتخدم غرفـها؛ ثالثـا، يمكـن تفويـض الأم

لطلب الفتاوى من محكمة العدل الدولية.  
وقد أنشأت الجمعية فريقا عـاملا جامعـا للعمـل علـى 
تنفيـذ تلـك الاقتراحـات؛ وأنـا شـخصيا ترأسـت تلـك العمليــة 
لمدة أربعة أعوام. وللأسف، فإن كل مـا أمكـن الاتفـاق عليـه 
في النهاية، في القرار ١٢٠/٤٧ (باء)، هو إبقاء كل توصيات 

الأمين العام فيما يتعلق بمحكمة العدل الدولية قيد النظر.  
ـــب  لَـديَّ بعـض الملاحظـات فائقـة الأهميـة بشـأن مكت
ــت،  الأمـين العـام، وإن كنـت سـأي كلمـتي نظـرا لضيـق الوق
بالقول إن التحدي الحقيقي الذي يتعين على الس مواجهتـه 
ـــة يئــة نظــام أنشــئ في عــام ١٩٤٥ للتكيــف مــع  هـو كيفي
ــــه طريـــق  متطلبــات القــرن الحــادي والعشــرين. فالعــالم أمام
طويـل، محفـوف بالكثـير مـن التحديـات الـتي تقتضـي مراجعــة 
وتعديــلا مســتمرين للممارســات والأولويــات، فضــــلا عـــن 
الحاجــة إلى اســتجابات مرنــة وإبداعيــة للأوضــاع الجديــــدة. 
ــــد مـــا يكـــون عـــن  وللأســف، فــإن عالمنــا المعــاصر هــو أبع
الاسترخاء أو التوازن. لـذا، كـان لزامـا علـى الـدول أن تقبـل 

بالتقدم البطيء للتطور، وليس للثورة.  
ـــو تعزيــز دور  إن الغـرض مـن هـذا الحـدث الخـاص ه
مجلـس الأمـن في فـض المنازعـات بـالطرق السـلمية. وهـذا أمــر 
جلـل. ومـن المـأمول أن تطلـق نتائجـه شـــرارة عمليــة حقيقيــة 

للتطـور تتناسـب مـــع فداحــة التحديــات الــتي تواجــه اتمــع 
الدولي.  

السيد أغيلار سنسر (المكسيك) (تكلم بالاسـبانية): 
السيد الرئيس، اسمحوا لي في البداية بأن أتقدم لكم ولوفدكـم 
بالتهنئـة علـى المبـادرة بعقـد هـذه الجلسـة عـن فـض المنازعــات 
بـالطرق السـلمية. واسمحـوا لي أيضـا بـأن أعـرب لكـم، معــالي 
وزير خارجية باكستان، عن اغتباط وفدي لتوليكـم شـخصيا 

إدارة مناقشتنا صباح هذا اليوم.  
وأود أن أســـتهل كلمـــتي بـــالقول إن مبـــدأ تســـــوية 
المنازعـــات بـــالطرق الســـلمية منصـــــوص عليــــه في دســــتور 
المكسيك، وأنه يشكل إحدى الركائز الأساسية التي تسترشـد 

ا سياستنا الخارجية.  
ـــــدأ  إن فـــض المنازعـــات بـــالطرق الســـلمية هـــو المب
الأساسـي الـذي قـامت عليـه الأمـم المتحـــدة. والفقــرة ٢ مــن 
المادة ٣ من ميثاق الأمم المتحدة تنـص علـى أن يفـض أعضـاء 
المنظمــة منازعــام الدوليــة بالوســائل الســــلمية علـــى وجـــه 

لا يجعل السلم والأمن والعدل الدولي عرضة للخطر.  
ـــاق  وهــذا ليــس مجــرد الــتزام منصــوص عليــه في الميث
فحسب، وإنما هو أيضا التزام عـام ينشـأ عـن العـرف الـدولي. 
وبالإضافة إلى ذلك، تطالب الفقرة ٤ من المادة ٢ مـن الميثـاق 
أيضـا الأعضـــاء بالامتنــاع في علاقــام الدوليــة عــن التــهديد 
باسـتعمال القـوة أو اسـتخدامها. وهـذا مبـدأ ملـزم في القــانون 
ـــص هــذه المــادة أيضــا علــى أن اســتعمال القــوة  الـدولي. وتن

يقتصر على الحالات الواردة في الفصل السابع.  
ومحكمة العدل الدولية هي الأداة التي يجب أن تعتمـد 
عليـها الأطـراف عندمـــا يكــون للــتراع بعــد أو ســياق دولي. 
ويمثل الالتزام بالاعتماد على فض المنازعات بـالطرق السـلمية 
مطلبا أساسيا للتعايش والصداقة والتعاون بين الأمم. وأسـاس 



03-3563013

S/PV.4753

هـذا الالـتزام، ببسـاطة شـــديدة، هــو مراعــاة القــانون الــدولي 
واحترامه.  

وفي هــذا الإطــار، مــا فتئــت المكســيك تحبــذ دومــــا 
اسـتنفاد كـل السـبل الممكنـة لتفـادي اســـتخدام القــوة. ونحــن 
ـــلمية المحتملــة ليــس التزامــا  نـرى أن اسـتنفاد كـل الحلـول الس
قانونيــا فحســب، بــــل إنـــه الـــتزام أدبي أيضـــا فيمـــا يتصـــل 

بالعلاقات الدولية. 
ومن المحتم أيضا على الجمعية العامة أن تعمـل، مثلمـا 
هـي تفعـل، مـن خـلال الإعلانـات والقـرارات الـتي تســـهم في 
ـــتزام العــام لجميــع الــدول  إعـادة تـأكيد الطـابع الأساسـي للال
بفـض منازعاـا بطريقـة ســـلمية. وفي ذلــك الصــدد، نــود أن 
نذكر بأهمية إعلان مانيلا لتسوية المنازعات الدوليـة بالوسـائل 
السـلمية وقابليتـه للتطبيـــق، وأيضــا الإعلانــات الأخــرى الــتي 
اعتمدا الجمعية. وينبغي أيضا أن نشير إلى أن الجمعية العامـة 
ـــق بمنــع المنازعــات  قـد اتخـذت مؤخـرا قرارهـا ٢٦/٥٧، المتعل

وتسويتها بالوسائل السلمية. 
ومـع ذلـك، لا شـك أن الفصـــل الســادس هــو الأداة 
الأساسـية الـتي يوفرهـا ميثـاق الأمـم المتحـدة للتسـوية الســلمية 
للمنازعات. والمسؤولية عن حـل الصراعـات والمنازعـات تقـع 
أساســا في المقــام الأول علــى كــاهل الأطــراف. وكمــا هــــو 
منصوص عليه في الفصل السادس من الميثاق، فإن مسؤوليات 
ــــك الصـــدد ثانويـــة في  الجمعيــة العامــة ومجلــس الأمــن في ذل
طابعـــها. وإرادة الأطـــراف في المضـــي قدمـــا والمشـــــاركة في 
مفاوضـات لإيجـاد حـل سـلمي لصـراع مـا لهـا أهميـة قصـــوى. 
ومـع ذلـك فنحـن نعتقـد أنـــه يمكــن للجمعيــة العامــة ولــس 
الأمـن علـى حـد ســـواء أن يؤديــا دورا أكــثر نشــاطا في منــع 
الصراعـات وفضـها بالسـبل السـلمية. ويوفـر الفصـل الســادس 
إطـارا قانونيـا يمكـن لـس الأمـن مـن خلالـــه أن يــؤدي دورا 
أكـثر نشـاطا بكثـير. وعلـى الرغـــم مــن أن الــس لــه بعــض 

القــدرة علــى الحركــة في أدائــه لمهامــه، إلا أن صــون الســــلم 
والأمن الدوليين من شـأنه أن يتعـزز لـو لجـأ الـس وأعضـاؤه 
ـــرا لــدى  إلى الفصـل السـادس مـن الميثـاق علـى نحـو أكـثر توات

الترويج لمفاوضات السلام. 
وفيما يتجاوز الإجراءات والوسـائل المنصـوص عليـها 
في الفصـل السـادس، فـإن فـض المنازعـات بالوســـائل الســلمية 
ومنـع الصراعـات يتسـقان اليـــوم مــع قــدرة المنظمــة واتمــع 
الــدولي بأســره علــى التصــدي بــالتحديد لحــالات الصـــراع، 
وعلى مد يد العون إلى السكان المتضررين من الصراع وعلـى 
احتـواء الآثـار الناجمـة عـن أعمـال العنـف. وفي ذلـك الصــدد، 
أثبتــت عمليــات حفــظ الســــلام أـــا مفيـــدة جـــدا في منـــع 
الصراعـات في المسـتقبل، والتصـدي للأســـباب المؤديــة إليــها،  
واسـتحداث آليـات لبنـاء الثقـة، والجمـع بـين الأطـــراف علــى 
ـــة نشــوب الصــراع، يمكــن  مـائدة المفاوضـات. وحـتى في حال
للأمـم المتحـدة أن تسـهم إسـهاما كبـيرا في منـع إطالـــة أمــده. 
وبرنــامج الأمــم المتحــدة الإنمــائي، ومنظمــة الأمــــم المتحـــدة 
ـــوض الأمــم المتحــدة الســامي لشــؤون  للطفولـة، ومكتـب مف
اللاجئـين، ومكتـب مفـــوض الأمــم المتحــدة الســامي لحقــوق 
الإنسان، وبرنامج الأغذيـة العـالمي - أي باختصـار، الأدوات 
المتوافــرة لــدى المنظمــة والآليــات العمليــة الــــتي تســـتعمل في 
حالات معينة من حالات العنف والصراع - ينبغي أن تكون 
ــــــلاذات للحـــــل الســـــلمي  أفضــــل الوســــائل والأدوات والم
للمنازعـات ومنـع نشـوا في المســـتقبل. وقــد أصبــح منصــب 
ـــة وقويــة جــدا للــترويج  الممثـل الخـاص للأمـين العـام أداة فعال

للتسوية السلمية للمنازعات. 
وفي ضوء ذلك، يود وفدي أن يؤكد على درس قيـم 
تعلمناه من الأمم المتحدة.  فقد أثبـت انخـراط المـرأة أنـه مفيـد 
وفعال على نحو خاص في عمليات حفظ السلام وفي الـترويج 
للتسـوية السـلمية للمنازعـــات. فللمــرأة تأثــير في التوصــل إلى 
السلام وتعزيزه. ولذلك يحث بلدي الأمانة العامة مرة أخـرى 
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علـى تحقيـق سياسـاا وأهدافـها والتزاماـا المتعلقـة بـالمرأة مــن 
خـلال إشـراك عـدد مـن النســاء أكــبر بكثــير في أهــم أعمــال 

المنظمة. 
ويواصـل مجلـس الأمـن التركـيز بشـكل يكـاد يقتصـــر 
على الأزمات والحالات الطارئة بعد نشـوا. ومـن أجـل منـع 
الصراعـات، يمكـن لـس الأمـن وضـــع مجموعــة مــن التدابــير 
العملية، من قبيل مناشدة الأمانة العامــة تقديمـها دوريـا تقـارير 
ــــهديدات للســـلم والأمـــن  إقليميــة أو دون إقليميــة بشــأن الت
ـــذ المقترحــات  الدوليـين. ويمكنـه أيضـا أن يـدرس إمكانيـة تنفي
ــــــة  الــــتي أدرجــــها الأمــــين العــــام في تقريــــره بشــــأن الألفي
(A/54/2000) وإنشاء فريق عامل مخصص غير رسمـي، بوصفـه 

هيئـة فرعيـة أو ترتيبـــا تقنيــا غــير رسمــي لمناقشــة تدابــير فــض 
المنازعـات بالوسـائل السـلمية ويمكـــن تنفيذهــا في الصراعــات 
المدرجـة بـالفعل في جـــدول أعمــال الــس أو الــتي يمكــن أن 
تضاف إليه في وقت قريــب. ويمكنـه أيضـا أن يبحـث إمكانيـة 
استعمال صيغة �اريا� أو ترتيب آخر مشابه لعقـد مناقشـات 
غير رسمية خارج قاعة الس بغيـة تبـادل الآراء بشـأن السـبل 
الممكنة لتسوية نـزاع مـا فيمـا بـين أكـثر الأطـراف المعنيـة بـه. 
وفي ذلك الصدد، يرحب وفدي بجلسة اليوم بوصفـها ممارسـة 

مفيدة على نحو خاص. 
ونحـن نؤمـن بأنـه ينبغـي أيضـا لـس الأمـن أن يلجـــأ 
ـــن  علـى نحـو أكـثر تواتـرا إلى الأحكـام الـواردة في الفقـرة ٣ م
المادة ٣٦ من الميثاق التي تنـص علـى أنـه يجـب كقـاعدة عامـة 
علـى أطـراف المنازعـات القانونيـة - أن تعرضـها علـى محكمــة 
العـدل الدوليـة وفقـا لأحكـام النظـام الأساسـي لهـذه المحكمـــة. 
ولتحقيق تلك الغاية، مـن الأساسـي للـدول الـتي لم تعلـن بعـد 
وفقـا لأحكـام الفقـرة ٢ مـن المـادة ٣٦ مـن النظـــام الأساســي 
لمحكمـة العـدل الدوليـة أـا تقـر للمحكمـة بولايتـها الجبريـة في 
النظر في جميع المنازعات القانونية الـتي تقـوم بينـها وبـين دولـة 

تقبل الالتزام نفسه، أن تفعل ذلك. وتلك الدعوة تنطبق أيضا 
على الدول التي سحبت إعلاناا. 

ووفـدي مسـرور للـدور الـذي تؤديـه المحكمـة الدوليــة 
ـــها ســتزداد في التســوية  لقـانون البحـار، الـتي نؤمـن بـأن أهميت
السلمية للصراعات المتعلقة باتفاقية قانون البحـار وبوجـه عـام 

أيضا فيما يتعلق بالأمور ذات الصلة بالمحيطات. 
ونود أيضا أن نسلط الضوء على الإمكانيـات الحاليـة 
المتعاظمة للتسوية السلمية للمنازعــات نتيجـة لانتشـار المحـاكم 
الدوليــة بأنواعــها. وهــذا يظــهر رغبــة اتمــع الـــدولي في أن 
تكون لديه وسائل بديلة لحل خلافاته بـروح الفصـل السـادس 

من الميثاق. 
وقبل أن أختتم بياني، يود وفــدي أن يـبرز حقيقـة أنـه 
ـــإصلاح المنظمــة، يجــب أن نفحــص بعنايــة وأن  فيمـا يتعلـق ب
نسـتعرض بـأعين نـاقدة الصكـوك القانونيـة المتوافـرة لنــا لكــي 
نكيفها ونجعلها تتماشى مع الظروف الحالية. ويجب أن نعمل 
بطموح وبإبداع. ويجـب أن نلـزم أعلـى المسـتويات السياسـية 
في الحكومات الممثلة في الأمم المتحدة بتنفيـذ اسـتعراض دقيـق 
للآليات المتاحة للمنظمة - وأيضا تلك التي سـيتعين عليـها أن 
تقيمها والترتيبات المؤسسـاتية الـتي سـيتعين عليـها إنشـاؤها - 
بغية أن نصبح أكـثر فعاليـة في منـع الصراعـات وإيجـاد تسـوية 
سلمية للمنازعات، بحيـث تزيـد الـدول مـن التزاماـا القاطعـة 
ــــير القـــانون  بالامتثــال لقــرارات مجلــس الأمــن واحــترام معاي
الدولي؛ وبحيــث يمكننـا تحقيـق حلـم المنظمـة، ألا وهـو القضـاء 

على استعمال القوة. 
الرئيـس (تكلـم بالانكليزيـة): أشـكر ممثـل المكســـيك 

على كلماته الرقيقة التي وجهها إليَّ. 
الســيد آريــاس (إســبانيا) (تكلــم بالإســبانية): إنـــني 
لأشعر بالامتنان، يا سيدي، لوجودكم بيننـا، وأهنـئ وفدكـم 

لاختياره هذا الموضوع الهام. 
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إن ميثـاق الأمـم المتحـدة يعطـي مجلـــس الأمــن ولايــة 
بشـأن التسـوية السـلمية للمنازعـات، وينـــص علــى عــدد مــن 
ــى  الآليـات يجـب علينـا اسـتخدامها لبلـوغ تلـك الغايـة. زد عل
هـذا، فـإن رؤسـاء الـدول الأعضـــاء في الأمــم المتحــدة الذيــن 
ـــر قمــة الألفيــة الــتي انعقــدت عــام ٢٠٠٠،  شـاركوا في مؤتم
التزموا بتعزيز فعالية المنظمة في صون السلم والأمن الدوليـين. 
وسأذكر خمسة عناصر نـرى أـا سـتمكننا مـن تحسـين فعاليـة 

الس في ذلك الصدد. 
أول هـــذه العنـــاصر الحاجـــــة إلى الإرادة السياســــية. 
ــــة  لقــد أشــارت بحــق الوثيقــة الصــادرة عــام ١٩٩٢ والمعنون
�خطـة السـلام� (S/24111) إلى أن الجوانـــب المحتملــة لفشــل 
ــــات يعـــود في الغـــالب إلى انعـــدام  المنظمــة في تســوية المنازع
الإرادة السياسـية مـن جـانب الـدول الأعضـــاء، وليــس إلى أن 
تدابــير الأمــم المتحــدة كــانت غــير كافيــة أو غــــير مناســـبة. 
هــــذا التــــأكيد الصــــادر في عــــام ١٩٩٢ لا يــــزال يحتفــــظ 

بمصداقية كاملة.  
أمـا العنصـر الثـاني فـهو التفـــاعل بــين مختلــف أجــهزة 
المنظومـة. فرغـم أن مجلـس الأمـن قـــد أكــد عــن طريــق بيــان 
رئاسـي صـــدر في عــام ٢٠٠١ (S/PRST/2001/5) اســتعداده 
للنظر في سبل تحسين تعاونه مع الأجهزة الأخـرى للمنظومـة، 
وخاصـة الجمعيـــة العامــة والــس الاقتصــادي والاجتمــاعي، 
نجــد أحيانــا أن التفــاعل غــير كــاف بــين الــس والأجـــهزة 
ــــد  الأخــرى، وأنــه حينمــا يوجــد تعــاون، فغالبــا مــا يتــم بع

فوات الأوان. 
والعنصر الثالث، وقد ذكـره القـاضي العـربي، هـو أن 
هنـاك حاجـة إلى تحليـل كـاف للمعلومــات. وبغيــة أن تكــون 
لدينـا سياســـة فعالــة لمنــع الصــراع، فإننــا نحتــاج – بالإضافــة 
ـــاق –  إلى تعزيــز صلاحيــة الــس وفقــا للمــادة ٣٤ مــن الميث

إلى أن نحلـل المعلومـات الصــادرة مــن مصــادر أخــرى تحليــلا 
كافيا. 

والعنصر الرابع هو التعاون مـع المنظمـات والترتيبـات 
الإقليمية. ففي كل من الفصل السابع والمـادة ٣٣ مـن الميثـاق 
يوجد تأكيد أنه على الـدول الأعضـاء أن تسـتخدم المنظمـات 
الإقليمية القائمة من بين الوسـائل الأخـرى للتسـوية السـلمية. 
وعلـى مجلـس الأمـــن إذا أن يدعــم الإجــراءات المتخــذة علــى 

المستوى الإقليمي المهم جدا. 
والعنصـر الخــامس هــو الحاجــة إلى تنســيق مبــادرات 
صنـع الســـلام. ولقــد أورد الأمــين العــام في تقريــر لــه صــدر 
عام ١٩٩٨ عن أسباب التراع في أفريقيا وتعزيز السلم الدائم 
والتنميــــة المســــتدامة فيــــها (S/1998/318) أورد جملــــــة ذات 
تطبيقـات عالميـة حينمـا أشـار إلى أن الحاجـة تدعـو إلى تنســيق 
جهود صنع السلام وإعدادها جيـدا. ويجـب علينـا أن نتفـادى 
الحـالات الـتي يبـذل فيـها النشـطون الدوليـون جـــهودا ينــافس 
ـــور علــى  بعضـها بعضـا، لا تـؤدي إلى شـيء سـوى جعـل العث

تسوية أكثر صعوبة. 
ومـن كـل مـا تقـدم، يمكـن اسـتخلاص نتـــائج بصــدد 
التحسينات المطلوبة في عمل مجلس الأمـن. ولا يمكننـا الكـلام 
عن التسوية السلمية للمنازعات دون تعليـق أهميـة مماثلـة علـى 
إجـراءات الدبلوماسـية الوقائيـة. فعلـى مجلـس الأمـن أن يعمـــل 
أكـثر لمنـع الصـراع. والـس لا يقـوم ـذا لأسـباب عـدة مــن 
ـــوة داخــل الــس الــتي تحــول أحيانــا دون  بينـها علاقـات الق
التوصـل إلى توافـق الـــرأي الــذي نحتاجــه لمعالجــة مســألة مــا. 
زد على هذا أنه يوجد أحيانا المزيـد مـن الحـرص، وبـذا تـترك 
المشـاكل لتنمـو معتقديـن أن المشـاكل سـوف تســـوي نفســها 
بنفسـها وهـذا ليـس صحيحـــا. كمــا نحتــاج إلى تفــاعل أكــبر 
بـــين عمـــل الـــس والمنظمـــات والهيئـــات الإقليميـــــة ودون 

الإقليمية الأخرى. 
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وفي الختام أود أن أؤكد كسـبل لتحسـين الأمـور أنـه 
علـى مجلـس الأمـن أن يزيـد مـن اسـتخدام صلاحيتـــه بموجــب 
المـادة ٣٤ مـن الميثــاق وأن تحقيــق في نــزاع أو أيــة حالــة قــد 
تؤدي إلى احتكاك دولي. ويجب أن يزيد من استخدام بعثـات 
الـــس في منـــاطق الصـــراع لتمكينـــه مـــن الحصـــول علــــى 
ـــع ممارســة الضغــط علــى  معلومـات مـن مصادرهـا الأوليـة، م
ــة  الأطـراف في الوقـت ذاتـه. ولكـي تكـون لدينـا سياسـة وقائي
ـــات الــواردة مــن  فعالـة لمنـع الصـراع، نحتـاج أيضـا إلى المعلوم
مصادر أخرى مثل وسـائط الإعـلام واتمـع المـدني. وأخـيرا، 
وكما أشار إليـه زميلنـا المكسـيكي، ينبغـي للمجلـس أن ينظـر 
في المبـادرات الـتي يقـوم ـا الأطـراف لتسـوية الـتراع، وذلـــك 

طبقا لما جاء في المادة ٣٦ من الميثاق. 
السير جيريمي غرينسـتوك (المملكـة المتحـدة) (تكلـم 
بالانكليزية): إننا مغتبطون لرؤيتكم في نيويـورك، يـا سـيدي، 
تترأسـون جلسـتنا اليـوم. والمملكـــة المتحــدة ممتنــة جــدا لوفــد 
باكستان على المبـادرة الـتي اتخذهـا لإدراج مسـألة دور مجلـس 
الأمـن في فـض المنازعـات بـالطرق السـلمية في جـدول أعمــال 
الـس. لقـد اسـتمعنا في بدايـة جلسـة اليـوم إلى ثلاثـة خطــب 
مثيرة للفكر، ولهـذا فـإنني ممـتن جـدا لضيوفنـا الثلاثـة. وأعتقـد 
ـــا احتوتــه  أن الـس في حاجـة إلى الاسـتماع باهتمـام كبـير لم

بيانام من عمق النظر وفيض الحكمة. 
غالبـا مـــا نــرى – بحــق – الكثــير مــن التركــيز علــى 
صلاحيــات الــس ومســؤولياته حينمــــا يقـــدم علـــى عمـــل 
بموجــب الفصــل الســابع مــن الميثــــاق بشـــأن ديـــد الســـلم 
والإخلال به ووقوع العدوان. إلا أن أحكام الفصـل السـادس 
المتعلقــة بحــل المنازعــات ســلميا، لا تقــل أهميــة. ففــي آخــــر 
ـــور  المطـاف، يعتـبر منـع المنازعـات أكـثر أهميـة مـن محاولـة العث
علـى عـلاج للصراعـــات بعــد نشــوا. ولكــن المنــع صعــب، 
ويمكن أن يفهم العمل المبكر على أنـه تدخـل. وهـذا يعـني أن 
للأمـم المتحـدة صوتـا، وسـجلا وسـلطة تحـترم احترامـــا كبــيرا 

بدرجة تسمح للتصرف الذي قد يـؤدي إلى نـزاع بـأن يتغـير. 
وأعتقـد أن السـير برايـن أوركـهارت قـد أوضـح هـذه النقطـــة 
بإيجـاز شـديد في مقدمتـه، ونحـن في الـس نـدرك أننـــا نلاقــي 

مصاعب في هذا الصدد. 
لقد وضع الآباء المؤسسون للأمـم المتحـدة في الفصـل 
السادس من الميثاق وكذلك في أجزاء أخرى عديدة منه، آليـة 
ـــع العديــد مــن العنــاصر. فباســتطاعة  مرنـة وبعيـدة النظـر تجم
الس أن يتصرف على أساس مبادئ منه أو من الأمين العـام 
أو من آخرين خارج الـس. وللمجلـس أدوات كثـيرة تحـت 
تصرفه وهي: لجان التحقيق، والمساعي الحميدة للأمــين العـام، 
ــــاكن التـــهديد  وبعثــات إلى أمــاكن وقــوع الصراعــات أو أم
بوقوعـها. ويمكـن للمجلـس أن يسـهل عمليـات الســلام أو أن 
ـــها، ويمكــن لــه أن يســهل أو يوجــد إطــارا  يكـون وسـيطا في

لآليات المصالحة أو التحكيم في منازعات حقيقية. 
ـــة؟  هــل نســتخدم كــل تلــك الأدوات بصــورة كامل
ـــن يتكلمــوا أمامنــا أثــاروا هــذا الســؤال. لقــد  أعتقـد أن الذي
قــال الســفير مــاركر أنــه مــــن الضـــروري أن ينظـــر اتمـــع 
الــدولي في اســتخدام آليــــات التســـوية الســـلمية للمنازعـــات 
بصورة أكثر تواترا لا مجـرد تقويـة تلـك الطـرق فحسـب، بـل 
ــــتزام مـــن جـــانب اتمـــع الـــدولي بـــالإرادة  المزيــد مــن الال
السياســـية لفعـــــل ذلــــك أيضــــا. وتــــتردد لفظتنــــا �الإرادة 

السياسية� في بياناتنا الآن. 
ومـهما يكـن التقييـم، يسـتطيع الـس أن يفعـل أكــثر 
ممـا ورد في الميثـاق علـى سـبيل المثـال. وأبـــدأ بالوقايــة. ينبغــي 
للمجلس أن يتناول المسائل المتعلقة بتدهور الأحوال في وقـت 
مبكـر. وليفعـل ذلـك بصـورة موضوعيـة، ينبغـي أن تتوفـــر لــه 
بشكل أفضل سبل الحصول علـى المعلومـات المتعلقـة بـالإنذار 
ـــس  المبكـر وتحليـل الصراعـات. ومـن الضـروري أن يطبـق ال
الدروس المستفادة من الصراعات السـابقة؛ لضمـان أن تكـون 



03-3563017

S/PV.4753

ـــة  الولايــات واقعيــة وأن تكــون عمليــات حفــظ الســلام قوي
ونشــطة؛ وللتصــدي لأســباب الصــراع الأساســــية؛ وتحقيـــق 

التسويات الثابتة والمستدامة.  
وينبغي للمجلس أن يستفيد من موارد الأمم المتحـدة 
ــــام، والأمانـــة العامـــة،  واتمــع الــدولي ككــل، والأمــين الع
والـدول الأعضـاء، والمنظمـات الإقليميـة، وعلـى نحـــو أوســع، 
المنظمات غير الحكومية وغيرها من الأطـراف الدوليـة الفاعلـة 
التي تضطلع بدور حيوي في دعم أعمال الأمم المتحدة. وإنـني 
أتفق تماما مع سفير المكسيك على أنه يمكـن للمـرأة أن تـؤدي 
دورا أكـثر بـروزا في بنـاء السـلام. فـــهل نحــن نســتخدم فعــلا 

إمكانيات كل تلك الجهات الفاعلة استخداما تاما؟  
إضافة إلى ذلك، استرعى القـاضي العـربي انتباهنـا إلى 
نـدرة  اسـتخدام محكمـة العـدل الدوليـة. وتلـك حقيقـــة لافتــة 
للانتباه تتمثل في أننا لم نستخدمها سوى مرة واحـدة في كـل 

فئة من تلك الفئات التي ذكرها. 
إن من السهل - وكثيرا ما يسهل فعل ذلك أو يفعل 
بلا تفكير - إلقاء اللوم على الأمم المتحدة، وخصوصا مجلـس 
الأمــن، عندمــا تتدهــور الأحــوال إلى منازعــــات ثم في ايـــة 
المطـاف إلى صراعـات  وقلاقـل. ولكـن يتعـين علينـا أيضـــا أن 
ــــد أو حـــتى  نتذكــر أن الأمــم المتحــدة ليســت الفــاعل الوحي
الأساسـي في تسـوية المنازعـات بـــالطرق الســلمية، ولا ينبغــي 
لها، في نظر المملكة المتحدة، أن تكون كذلـك إلا في حـالات 
نادرة. فالمادة الافتتاحية في الفصـل السـادس مـن الميثـاق تلقـي 
بالمسؤولية حيث ينبغي لها أن تلقى في المقام الأول. إذ توضح 
تلك المادة أنـه يجـب علـى �أطـراف في الصـراع� أن تتحمـل 
مســؤولياا عــــن تســـوية منازعاـــا ســـلميا وأـــا، بالتـــالي، 
ملزمـة بموجـب الميثـاق بالسـعي إلى حـــل مشــاكلها بالوســائل 

السلمية - أي، 

 �بطريـــق المفاوضـــة والتحقيـــق والوســــاطة 
والتوفيـق والتحكيـم والتسـوية القضائيـة. أو أن تلجـــأ 
ـــات الإقليميــة أو غيرهــا مــن  إلى الوكـالات والتنظيم

الوسائل السلمية التي يقع عليها اختيارها�.  
لن يتسنى لـس الأمـن أن يـؤدي الـدور الـذي أُسـند 
إليـــه أداء كـــاملا وفعـــالا، وبنجـــــاح دائــــم، إلا إذا كــــانت 
أطراف المنازعات - إلا إذا كـانت الـدول الأعضـاء في الأمـم 
المتحدة - مستعدة لتحمل مسؤولياا في هذا الصدد.  حينها 
ـــة والسياســية  فقـط يمكـن للمجلـس أن يسـهم بمـوارده القانوني
القويـة ليؤثـر في المنازعـات الـتي تمثـل شـيئا عاديـا في العلاقــات 
بين الدول والتي أسفرت عـن الكثـير مـن الصراعـات والمعانـاة 

طوال السنين.  
إننا نتعلم بمشقة أن أفضل الطرق للتعامل مع المسـائل 
الصعبـة المتعلقـة بالسـلم والأمـن تتمثــل في الجمــع بــين ســلطة 
ــــدول  الأمــم المتحــدة القانونيــة والإرادة السياســية لفــرادى ال
ومواردها. وكيفية استخدام ذلك الجمع على نحو أكثر فعالية 
في المستقبل ينبغي أن تكـون بنـدا رئيسـيا للمناقشـة في الـس 

من الآن فصاعدا. 
الرئيـس (تكلـــم بالانكليزيــة): أشــكر ممثــل المملكــة 

المتحدة على كلماته الرقيقة الموجهة إلي.  
السـيد وانـغ ينغفـان (الصـين) (تكلـم بالصينيــة): أود 
بادئ ذي بدء، أن أشـكر باكسـتان علـى مبادرـا بعقـد هـذه 
الجلســة المفتوحــة. وأود أيضــا أن أرحــــب بوزيـــر الخارجيـــة 

كاسوري وأن أشكره على ترؤسه هذه الجلسة.  
أشــكر أيضــا الأمــين العــام كــوفي عنــان والضيـــوف 

الآخرين على بيانام.  
إن تسـوية المنازعـات بـالطرق السـلمية لتعزيـز الســـلم 
والأمن الدوليين تمثل أحد مبادئ ميثاق الأمـم المتحـدة. وهـي 
أيضـا المســـؤولية الأساســية لــس الأمــن. ومختلــف نصــوص 
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الفصـــل الســـادس مـــن الميثـــاق، مقارنـــة بـــالفصل الســــابع، 
فيمـا يتعلـق بتسـوية المنازعـات بـالطرق السـلمية، توفـر لــس 
ـــها  الأمـن نطاقـا واسـعا للعمـل ونـهجا أكـثر مرونـة ليختـار من

وهو يضطلع بدوره في صون السلم والأمن الدوليين.  
ويـــدل التـــاريخ علـــى أن اســـتعمال القـــوة لا يحــــل 
المنازعات والصراعات مــن جذورهـا. وقـد تبـين لعـدد مـتزايد 
مـــن البلـــدان والشـــــعوب أن اســــتعمال القــــوة أو التــــهديد 
باستعمالها لا يمكِّنان من إحلال السلم والأمن الطويلـي الأمـد 
والمحافظة عليهما. ومفهوم الأمـن الجديـد، الـذي يقـوم أساسـا 
علـى الحـوار والتعـاون، يغـــدو مــن أهــم الاتجاهــات الراهنــة. 
وتسـوية المنازعـات بـالطرق السـلمية تعـبر بشـــكل محــدد عــن 
ــــهوم الجديـــد للأمـــن. وتـــدل التجربـــة في تســـوية  ذلــك المف
المنازعات في جميع أرجاء العالم على أن معظم المنازعات تحـل 

بالوسائل السلمية مثل الحوار والتفاوض والتشاور.  
عندمـا يسـتطيع مجلـس الأمـن الاضطـلاع بـدور أكــثر 
إيجابية وفقا للفصل السـادس مـن الميثـاق، في إـاء الصراعـات 
وتشــجيع المصالحــة الســلمية وإحــلال الســلم والأمــــن علـــى 
الصعيـد الإقليمـي، يمكــن بــلا شــك أن تــتزايد آمــال اتمــع 
الـدولي في تسـوية المنازعـات بـالطرق السـلمية. ونجـاح مجلـــس 
الأمن أو إخفاقه في تسوية المنازعات بالطرق السـلمية يتوقـف 
على توفر الإرادة السياسية لـدى أطـراف الصـراع للسـعي إلى 
إيجـاد تسـوية سـلمية. وينبغـي للمجلـس أن يقيـم ويقـدر علــى 
نحـو موضوعـي ودقيـق حالـــة الصــراع في الوقــت الملائــم وأن 
يقدم مقترحات للتسوية وما يترتب على ذلك من إجـراءات. 
ويتعـين عليـه أيضـا تعزيـز تنسـيقه مـع مختلـف وكـالات الأمــم 
المتحدة والاستفادة من مختلف الطرق والوسـائل، بمـا في ذلـك 
الإذن للأمين العام بالقيام  بمساعيه الحميدة وعـرض وسـاطته، 

للاستفادة الكاملة من قوى المنظمة الشاملة.  

لقد أرسلت الأمم المتحدة خلال سنين عديـدة كثـيرا 
مـن عمليـات حفـظ الســـلام إلى منــاطق الصراعــات في جميــع 
أرجـاء العـالم. وأدت هـذه العمليـات أدوارا إيجابيـة في تخفيــف 
حــدة التوتــر، وتشــجيع المصالحــة الســلمية وإحــــلال الســـلم 
والأمن على الصعيد الإقليمي. أما بالنسبة للبقع السـاخنة الـتي 
أعيت الجهود الرامية إلى إيجاد حلول لها، ينبغـي لـس الأمـن 

أن يضاعف جهوده من أجلها. 
وتجدر الإشارة أيضا إلى أن الدول الأعضــاء في الأمـم 
المتحدة يلزمها في جميع الأوقات التعـاون مـع مجلـس الأمـن في 
جـهوده المتنوعـة الراميـة إلى إيجـاد حلـول سـلمية للمنازعـــات. 
وينبغي لها أيضا، في حدود قدراا، استخدام نفوذها بمختلف 
الطرق لإيجاد حلـول سـلمية للمنازعـات. وقـد بذلـت البلـدان 
الداخلة في صراعات العديد من الجهود الدبلوماسية الـتي تمثـل 

تكميلا مفيدا لعمل مجلس الأمن لتعزيز السلم.  
الرئيس (تكلم بالانكليزية): أشكر ممثل الصـين علـى 

كلماته الرقيقة الموجهة إلي.  
ـــم بالانكليزيــة): أود أن  السـيد بلويغـر (ألمانيـا) (تكل
أشارك الوفود الأخرى في الترحيب بكـم، سـيدي، في رئاسـة 
مجلـس الأمـن اليـوم. وأشـكر وفدكـم علـى عقـد هـذه الجلســة 

الهامة.  
أود أن أدلي ذا البيان إضافة إلى البيان الـذي سـتدلي 
به اليونان في وقت لاحق من هذه الجلسة بالنيابـة عـن الاتحـاد 

الأوربي. إن ألمانيا تؤيد تماما ذلك البيان المقبل. 
فمـــن أولى مقـــاصد الأمـــم المتحـــدة، كمـــا تعرفـــها 
المـادة ١ مـن الميثـاق، بـذل الجـهود لمنـــع الأســباب الــتي ــدد 
السلم أو لإزالتها، ولحل المنازعات الدولية أو تسـويتها، وفقـا 

لمبادئ العدل والقانون الدولي. 
وتعرب ألمانيا عن التزامـها بالانتقـال بـالأمم المتحـدة، 
على حد قول الأمين العام، �من ثقافة ردود الفعـل إلى ثقافـة 
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ـــهم أن  الوقايــة� (A/54/1، الفقــرة ٦١). لذلــك فــإن مــن الم
يراجـع مجلـس الأمـن بصفـة دوريـة الـــدور الــذي يقــوم بــه في 
تســوية التراعــات بــالطرق الســلمية، وهــذا مجــال أنيــط فيــــه 
بمجلـس الأمـن دور رئيسـي، ولـو أنـه غـير قـاصر عليـه، عمــلا 
بأحكام الفصل السادس من الميثاق. فكما ينص الميثاق وكمـا 
أكد إعلان مانيلا من جديد، ثمة دور هام تضطلع بـه جـهات 
فاعلة أخرى، يجدر بالذكر مـن بينـها الأمـين العـام، والجمعيـة 
العامة والمنظمات الإقليمية، ناهيك عـن المؤسسـات والآليـات 

القضائية. 
أمــا دور مجلــس الأمــن في فــض المنازعــات بــــالطرق 
السلمية فقد أجملته بشكل خاص أحكام الفصل السـادس مـن 
الميثاق. وبخلاف الحالات التي تقع تحت طائلة الفصل السابع، 
حيث يفرض الميثاق على الس أن يقرر علـى وجـه التحديـد 
مـدى توافـر الشـروط المسـبقة للرجـوع إلى هـذا الفصـل، فــإن 
الفصـل السـادس يتيـح للمجلـس جانبـــا مــن الحريــة في تقييــم 
الحالـة المعنيـة والاسـتعانة بأنسـب الوسـائل حيالهـا. وغـني عـــن 
ـــــس علــــى التنبــــؤ بنشــــوء التراعــــات  البيـــان أن قـــدرة ال
ــف  والصراعـات، ومـن ثم التعـامل معـها بأنسـب الطـرق، تتوق
إلى حد كبير علـى الإلمـام المبكـر والمتـين بالحالـة. عـلاوة علـى 
ذلك، لا سبيل إلى التـهويل مـن أهميـة الإنـذار المبكـر للتسـوية 
الســلمية للتراعــات، رغــم إدراكنــا بطبيعــة الحــــال أن توافـــر 
الإرادة السياسـية لمتابعـة الإنـــذار المبكــر بــالإجراءات العمليــة 

لا يقل عنه أهمية. 
وليس من الضروري أن نبـدأ مـن الصفـر لـدى النظـر 
في الطــرق والوســائل الــتي تتبــع لتعزيــز قــدرة الــس علــــى 
الاستجابة بأنسب الطرق. بل إن بعض الدروس المسـتقاة مـن 
تجربة الأمم المتحدة في مجـال بنـاء السـلام بعـد انتـهاء الصـراع 
قد يلائم تطبيقها أيضا حالات ما قبـل نشـوب الصراعـات أو 
علـى حـالات الصـراع الـتي مـا زالـت في مـهدها. والســبب في 
ذلـــك بســـيط، وهـــو أن إدارة حـــالات مـــــا قبــــل نشــــوب 

الصراعـات ومـا بعـد انتهائـها تتطلـب بعـض العنـاصر المتماثلــة 
الضرورية لإحلال سلام واستقرار دائمين. ولعلـي أقـدم ثلاثـة 
أمثلــة علــى ذلــك. أولا، يلــزم التصــدي للأســباب الجذريــــة 
للصراعات، وإزالتها كلما أمكن. وقد لا يكون ذلك بالمهمـة 
ـــــة  اليســـيرة دائمـــا، كمـــا يظـــهر تعقيـــد العوامـــل الاقتصادي
ــــا.  والاجتماعيـــة الكامنـــة وراء الصراعـــات في غـــرب أفريقي
ــــة دورا  وتــؤدي المنظمــات الإقليميــة والــدول في هــذه المنطق
حاسما في مساعدة الس على فهم الأسباب الجذرية للصــراع 
وإسـداء المشـورة بشـأن أفضـل الطـرق للتعـامل مـع حالــة مــن 
ــــة  الحــالات. كمــا أن المشــورة الــتي تقدمــها اتمعــات المحلي
لا تقل أهمية عن ذلك. وما بـرح التصـدي للأسـباب الجذريـة 
ـــة للصــراع، وإشــراك جميــع  السياسـية والاجتماعيـة الاقتصادي
أصحـاب المصلحـــة المحليــين، يمثــلان الورقــة الرابحــة في جعبــة 
الأمم المتحدة في تجارا الأكثر نجاحـا في إدارة مـا بعـد انتـهاء 

الصراعات، كتجارا في هذا الشأن في أمريكا الوسطى. 
ثانيـا، أود أن أشـير إلى ضـرورة مراعـــاة الــترابط بــين 
الســلام والأمــن وبــين ســيادة القــانون، وحقــــوق الإنســـان، 
وتعزيز الرفاه المادي للسكان. وقد أكد الإعلان بشأن الألفيـة 
وما تضمنه من أهداف تتصدى لجميع تلك الجوانب المترابطة 
مـن جديـد تلـك النظـرة الكليـة. وأعـاد الاتحـاد الأفريقـي منـــذ 
بضعـة أيـام، في ٨ أيـار/مـــايو، التــأكيد علــى هــذه النظــرة في 
إعـلان كيغـالي، وهـو الوثيقـة المنبثقـة عـن المؤتمـر الـذي عقـــده 
مؤخرا بشأن حقوق الإنسان. كما أن الاتحاد الأوروبي يطبـق 
هذه الأفكار بفعالية شـديدة علـى تثبيـت الاسـتقرار في ربـوع 
جنوب شرق أوروبا والنهوض بأحوالها، وذلك بصفة خاصـة 
مـن خـــلال ميثــاق الاســتقرار. ونواجــه الآن التحــدي الــذي 
يشـكله إعـادة بنـاء العـراق علـى نحـو ديمقراطـي يتقيـد بحقـــوق 
الإنسان ويجنح إلى السلام، حيـث ينبغـي أن تتمتـع السـلطات 
الــتي تتــولى شــؤونه بالشــرعية وتتجــاوب مــع آمــال شــــعبها 
السياسية والاجتماعية والثقافية. ويجب أن توفر الأمم المتحدة 
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الضمانـات لهـذا المشـروع، وأن يوفـر اتمـع الـــدولي إمكانيــة 
تنفيــذه، وأن تســــتمد مشـــروعيته، ومـــن ثم اســـتدامته، مـــن 

الشعب العراقي ذاته. 
ـــى  ثالثـا، مـهما كـانت خطـة التسـوية لـتراع معـين عل
وجه التحديد، لابد أن تتسم بدرجة عالية مـن الثبـات لجميـع 
ــــات ذات  أطــراف هــذا الــتراع، فضــلا عــن اتســامها بضمان
مصداقيـة. ويمكـن أن تنبـع هـذه الثقـة مـن المؤسسـات الوطنيــة 
الشرعية، ومن الآليات القضائية الدولية، ومن الالتزام القـاطع 
مـن جـانب اتمـع الـدولي، بمـا فيـــه الــس ذاتــه علــى وجــه 
الخصـوص. ولعلـي أشـير إلى أن الفكـرة الكامنـة وراء خارطـــة 
الطريق لحل الصراع بين إسرائيل والفلســطينيين تتمثـل تحديـدا 
في إتاحة الشعور بشيء من الثبات لكلا الطرفين على الطريـق 
إلى التعـايش بينـهما في جـو مـن السـلام والوئـام. وقـد يشــكل 
الإحسـاس الواضـح بالاتجـاه أيضـا وصفـة للنجـاح في حـــالات 
ــــى الحالـــة في قـــبرص، رغـــم  أخــرى، ولعــل هــذا ينطبــق عل

ما اعتراها من انتكاسات في الآونة الأخيرة. 
وترحـب ألمانيـا بالجـهود الـــتي يبذلهــا رئيــس الجمعيــة 
العامة لتوحيد مختلف الجوانب المتعلقة بمنع نشوب الصراعـات 
في قـرار واحـد. وهـذه عمليـة مفيـدة وجيـدة التوقيـت تؤيدهــا 

ألمانيا تأييدا كاملا. 
ـــة  وقـد جـرى اسـتقصاء شـامل لبعـض الوسـائل المتاح
ــــاج  للمجلـــس في التصـــدي للمنازعـــات والصراعـــات. ويحت
بعضها الآخر، كسـلطات التحقيـق الـواردة في المـادة ٣٤ مـن 
الميثاق، إلى بعض التنشيط، وذلك من خـلال إقامـة بعثـات أو 
لجـان تحقيـق خاصـة عنـد الاقتضـاء. وترحـب ألمانيـا بالممارســة 
الـتي درج عليـها الـس في إيفـاد بعثـات لتقصـــي الحقــائق إلى 
الحـالات غـير المسـتقرة، ولكنـها تـرى أن هـذه الأداة قـد يلــزم 
تكثيفها شيئا ما. أما البعثات الخاصـة، سـواء الموفـدة مـن قبـل 
الـس ذاتـه أو مـن قبـل خـبراء معينـين، فـهي لا تقتصـر علـــى 

نقل رسالة مؤداها أن حالة من الحـالات رهـن المراقبـة ومثـيرة 
للقلق فحسب، بل تعين أيضا على الإعـداد للحلـول المناسـبة. 

فهي من وسائل التثبيط والتشجيع على حد سواء. 
ومن المواد الأخرى التي يقل الرجوع إليـها في الميثـاق 
والـتي قـد تثبـت جدواهـا في ســـياق منــع نشــوب الصراعــات 
المــادة ٢٦، الــتي تخــول الــس حرصــا علــى صــون الســـلام 
والأمن وضع نظم لتنظيـم التسـلح وفقـا لمقتضيـات الظـروف. 
وتسلم ألمانيا بأن التهديدات المتمثلة في الإرهاب والإفـراط في 
التسلح قد تشكل خطرا على السلام والأمن الدوليـين. وهـذا 
هو السبب تحديدا في أن تدخلات الس الرامية إلى الحد مـن 
التسـلح المفـرط، والـــتي يفرضــها في إطــار حقــه المكتســب في 
صون السلام والأمن، يمكـن أن تشـكل أداة هامـة مـن أدوات 

السياسة التي لا ترقى إلى حد التدخل المسلح. 
ومـن اـالات الأخـرى الـتي قـد تكـون جديـرة بمزيــد 
من الاهتمام اللجوء إلى الآليات القضائية. وهنا أتفق تماما مـع 
السـير بريـان أوركوهـارت في اقتباســـه مــن داغ همرشــولد في 
بيانـه. ذلـك أن الميثـاق يدعـو الأطـراف في الـتراع إلى التمـــاس 
التســويات القضائيــة ويشــجع الــس علــى التعــاون معــــها. 
ولا يمكن أن تداني آلية من آليات تسـوية المنازعـات  الآليـات 
القضائية في حيدا، ومن ثم ما تتمتع به من قبول. ومن المثـير 
للعجـب بعـض الشـــيء أن الــس، رغــم مــا تؤديــه الآليــات 
ـــة  القضائيـة، ولا سـيما محكمـة العـدل الدوليـة والمحكمـة الدولي
ــى  لقـانون البحـار، مـن دور يحظـى بتقديـر الجميـع لم يلجـأ عل
ــرة  مـدى تاريخـه سـوى مـرة واحـدة إلى التوصيـة في ضـوء الفق
٣  من المادة ٣٦ مــن الميثـاق بـأن تحيـل الأطـراف قضيتـها إلى 
محكمـة العـدل الدوليـة، بينمـا مـني بـالرفض مقترحـــان آخــران 
مقدمان من كولومبيا والولايات المتحدة علـى التـوالي، تحقيقـا 
ـــد  لنفـس الغايـة. وقـد يكـون مـن المشـوق أن نسـتمع إلى مـا ق
يعــن للقــاضي العــربي مــن مقترحــات بشــأن كيفيــة تحســـين 
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الاســتفادة ــذه الأداة الممكنــة لتســوية الصراعــات بــــالطرق 
السلمية. 

وقبــل أن أختتــم كلامــي، أود التــأكيد علـــى نقطـــة 
أخـرى نعتقـد أـا تسـتحق المزيـد مـن الاهتمـام: وهـــي تقويــة 
التعاون بين الس والمنظمـات الإقليميـة في تسـوية المنازعـات 
سلميا. ويوكل الميثاق إلى تلك المنظمات دورا خاصا في هـذا 
الشــأن بــأن دعــا أطــراف الــتراع إلى تســــوية خلافاـــا أولا 
بـاللجوء إلى المنظمـات الإقليميـة. وواقـــع الأمــر أن المنظمــات 
الإقليميـــة، بســـــبب معرفتــــها الوثيقــــة بالســــياق السياســــي 
والاجتمــاعي والثقــافي للــتراع، تحظــى بوضــع جيــد بصـــورة 
خاصة لتقديم الإنذار المبكر ولتفعيل الآليات السياسية لتسـوية 
المنازعـــات. والتجـــارب في أوروبـــا وأفريقيــــا والأمريكتــــين 
ــة،  مشـجعة. كمـا أن الآليـات القضائيـة لحـل المنازعـات الجاري
ـــتوى الإقليمــي.  قـد يتـم إيجادهـا في بعـض الحـالات علـى المس
وهنــاك إســهام إقليمــي آخــر ذو مغــزى في منــــع المنازعـــات 
ألا وهو قرار منظمة الدول الأمريكية بعدم تشجيع التغيـيرات 

الحكومية غير الديمقراطية وذلك برفض الاعتراف ا. 
وبــدلا مــن أن أحــاول اســــتعراض المســـألة في هـــذه 
ـــي الضــوء علــى  الجلسـة بصـورة شموليـة، فقـد حـاولت أن ألق
نقاط قليلة سـوف يسـعد ألمانيـا أن تدخـل في مناقشـات أوثـق 
بشأا وأعضاء مجلس الأمن والأمم المتحـدة بوجـه عـام، ومـع 

الشخصيات البارزة المدعوة إلى هذه الجلسة. 
الرئيس (تكلم بالانكليزيــة): أشـكر ممثـل ألمانيـا علـى 

كلماته الرقيقة التي وجهها إليَّ وإلى وفدنا. 
الســيد نغروبونــتي (الولايــات المتحــــدة الأمريكيـــة) 
(تكلـم بالانكليزيـة): سـيدي، مرحبـا بكـــم في نيويــورك مــرة 
أخـرى وشـكرا لكـم علـــى رئاســتكم لهــذه المناقشــات حــول 
ـــس ولعمــل الأمــم المتحــدة  موضـوع مـهم بالنسـبة لعمـل ال

ككل. 

ـــالإعراب عــن امتنــاني للبيانــات المثــيرة  أود أن أبـدأ ب
للفكر التي تقدم ا الخبراء البارزون الذين أشـركوا الـس في 
فكرهـــم بصـــدد دور الـــس في فـــض المنازعـــات بـــــالطرق 
السلمية. وفي القريب العاجل، سيسافر أعضاء الس في بعثـة 
إلى غـرب أفريقيـا ليشـهدوا بصـورة مباشـرة الحالـــة في منــاطق 
عديدة حيث يوجد سلام غير مستتب. وسوف تعمق الرحلـة 
فهم الس للعوامل الـتي ينشـأ الـتراع منـها في كـوت ديفـوار 
وسوف تؤدي على ما نأمل إلى التقـدم في حـل الـتراع. وهـي 
في الوقــت ذاتــه فرصــة لتعلــم مــاذا تم بصــــورة صحيحـــة في 
ســيراليون حيــث أســفر تدخــل الأمــم المتحــدة والتدخـــلات 

الدولية الأخرى عن تقدم في بناء سلام دائم. 
ولقـد أعـرب الـس مـرارا عـن قلقـه حيـــال التــهديد 
المتمثـل في الدعـم الليـبري لعنـاصر مـن الجبهـة الثوريـة المتحــدة 
وغيرهـا مـن الجماعـات الثـائرة في كـوت ديفـوار وســـيراليون. 
وفعـل الـس ذلـك مـرة أخـــرى في الأســبوع المــاضي حينمــا 
ـــايلور. وستســافر  جـدد فـرض الجـزاءات علـى نظـام الرئيـس ت
بعثــة الــس إلى منروفيــا لمقابلــة الزعمــاء الإقليميــــين الذيـــن 
يعملون بمساعدة الجماعة الاقتصادية لدول غرب أفريقيا علـى 
ـــدم الاســتقرار الــذي تحدثــه ليبريــا في المنطقــة.  وضـع حـد لع
ـــزاءات الإقليميــة  وسـتبحث البعثـة كيفيـة عمـل الوسـاطة والج
علـى تغيـير ســـلوك ليبريــا وعلــى إــاء التــهديدات للأمــن في 

المنطقة. 
وهـذا مثـــال حــي جــدا علــى تنفيــذ الــس للفصــل 
السادس من الميثاق الذي ينص على أن للمجلـس أن يحقـق في 
أي خلاف أو حالة قد ينشـأ عنـها الـتراع، لكـي يقـرر مـا إذا 
كانت تلك الحالة قد تعرض السلم والأمـن الدوليـين للخطـر. 
ويوكل ميثاق الأمم المتحدة إلى مجلس الأمن المسـؤولية الأولى 
عن حفظ السلم والأمـن الدوليـين، ويضـع صيغـة للاضطـلاع 
ذه المسؤولية وهي تركز على الفصلـين الرئيسـيين، السـادس 

والسابع. 
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والصلـة بـين فـــض المنازعــات ســلميا وحفــظ الســلم 
والأمـن الدوليـين واضحـة. وهنـاك تطـور منطقـي مـن الفصـــل 
الســـادس الـــذي ينـــص علـــى اســـتخدام الوســـائل الســــلمية 
كالمفاوضات والوساطة والتسـوية القضائيـة لمعالجـة المنازعـات 
الـتي قـد ـدد السـلم، إلى الفصـــل الســابع الــذي ينــص علــى 

التدابير التي تتخذ لاستعادة السلم. 
ولعلنا نتساءل عما إذا كان يعمل ذا التتابع أو عمـا 
إذا كـان هنـاك ميـل للـرد علـى الأحـداث بـدلا مـن اســـتخدام 
الدبلوماسـية الوقائيـة بصـورة أكـثر اســـتباقية بغيــة نــزع فتيــل 
المنازعــات خــلال مراحلــها الأولى. وممــا يســترعي النظـــر أن 
الفصــل الســابع قــد اســتخدم فيمــا لا يزيــد عــن حفنــة مـــن 
ـــن عمــر  الحـالات خـلال الأعـوام الخمسـة والأربعـين الأولى م
المنظمـة. واليـوم، يـأتي ذكـر ذلـــك الفصــل كثــيرا في قــرارات 

الس. 
ومع ذلك، فإن هذا لا يعني أن الـس قـد تخلـى عـن 
الفصــل الســادس. والإجــراءات الــــتي ينـــص عليـــها الفصـــل 
ـــة. ولقــد تحقــق  السـادس يقـل احتمالهـا أن تتطلـب تدابـير قوي
الكثير عن طريق جهود مبعوثي الأمين العام وممثليه في النقـاط 
الساخنة حول العالم، وعمل المكتب السياسـي للأمـم المتحـدة 
في بوغـانفيل، والجـهود المشـتركة بـــين الأمــين العــام ومحكمــة 
العدل الدولية لإحلال السلام في شبه جزيرة باكاسي، وذلك 
مثل من الأمثلة الحديثة. وعبر السنين، طورت آليات لمساعدة 
الـس علـى منـع بعـض المنازعــات مــن أن تصــل إلى مرحلــة 
تسـتدعي عمـلا بموجـــب الفصــل الســابع. كمــا اتســع معــنى 
الفصـل السـادس لاسـتيعاب ظـهور حفـظ السـلام وهـو فكــرة 
لم يأت ذكرها في الميثـاق، إلا أـا لا تـزال أداة ذات قيمـة في 

تسوية المنازعات. 
واتسـع إطـار البعثـات الـتي شـكلت سـابقا والـتي قـــام 
المراقبـون العسـكريون غـير المســـلحين فيــها برصــد المنازعــات 

الدوليـة لكـي يشـمل المشـاة المسـلحين لحمايـــة القــوة ولتقــديم 
الدعــم اللوجســتي وللقيــام بمــهام معينــة مثــل نــزع الســــلاح 

والتسريح. 
ومن الإسهامات ذات المغزى العميق الجهود الحميدة 
التي يبذلها الأمين العام عن طريق تعيينه ممثلـين خـاصين يبقـون 
في الميــدان للعمــل مــع الأطــراف المعنيــين بحثــا عــن الحلــــول 
ـــد موظفــون مــع  السـلمية وتنفيذهـا. وفي الفـترة الأخـيرة، أوف
الممثلين الخاصين لمساعدم في أعمالهم وتنسـيق أنشـطة الأمـم 
المتحــدة المختلفــــة في البلـــدان المعنيـــة. وباســـتطاعة الممثلـــين 
ـــاء وذوي الخــبرة أن يكونــوا حلقــة  الخـاصين الأقويـاء والأكف
وصـل في غايـة الأهميـة بـين صنـع السـلم وحفـظ السـلم وبنـــاء 
السـلم خـلال انتقـال بلـد معـين مـن حالـة الصـــراع إلى وقــف 

إطلاق النار، وأخيرا إلى إعادة البناء. 
ولقد بحثت اللجنـة القانونيـة للجمعيـة العامـة، اللجنـة 
السادسة، موضوع التسوية السلمية للمنازعــات فـترة سـنوات 
ــــة ذات الصلـــة  عديــدة وخرجــت بعــدد مــن القــرارات الهام
بالموضوع، بما في ذلك إعـلان مـانيلا المعـني بالتسـوية السـلمية 
للمنازعـات الدوليـة والإعـــلان المعــني بمنــع وإزالــة المنازعــات 
والحالات التي قد تتهدد السلم والأمن الدوليين وبـدور الأمـم 
المتحدة في هذا الميدان. وهذا الإعلان الأخير الـذي اعتمـد في 
عام ١٩٨٨ يشتمل على اقتراحات محددة بصدد عمـل مجلـس 
الأمـن مثـل إيفـــاد بعثــات لتقصــي الحقــائق وبعثــات الجــهود 
الحميدة في مرحلة مبكرة وتشجيع جـهود الـدول المعنيـة علـى 
المستوى الإقليمي، والترتيبـات أو الوكـالات الإقليميـة وذلـك 
لمنـع الـتراع أو لإزالتـه. ويعـترف الإعـلان أيضـا بـالأدوار الــتي 

يؤديها الأمين والجمعية العامة في منع المنازعات وإزالتها. 
ومن الأمثلة التي ذكرا، يبدو أن مجلـس الأمـن غالبـا 
ما يواجه الخيار بين العمل بمفرده أو العمل بالتضامن مع هيئـة 
أخرى. لقد تعاون مجلس الأمـن مـع المنظمـات الإقليميـة ومـع 
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أجــهزة الأمــم المتحــدة الأخــرى. وفي حالــة معينــة، عملـــت 
مجموعة من الدول تضم أصدقاء هايتي عن طريق مجلس الأمـن 
مـــع منظمـــة الـــدول الأمريكيـــة والجمعيـــة العامـــة والــــس 
ــــة اســـتعادة الاســـتقرار في  الاقتصــادي والاجتمــاعي في عملي

هايتي عقب فترة من الأزمة الطاحنة. 
وفي تمــوز/يوليــه المــاضي، أنشــأ الــس الاقتصــــادي 
والاجتماعيـة آليـة لإنشـاء أفرقـــة استشــارية مخصصــة للبلــدان 
الأفريقية الخارجة من الصـراع. وأيــــدت الولايـــــات المتحـدة 
إنشاء فريق من هـذا النـوع لغينيـا – بيسـاو وأرسـلت مراقبـين 
من سفارتنا في داكار للانضمام إلى الفريـق في تشـرين الثـاني/ 
نوفمبر. ونحن نعتقد أن آلية كهذه، إذا طلبتـها دولـة خرجـت 
فعـلا مـن صـراع، يمكـن أن تسـاعد علـى تخطـي الفجـــوة بــين 
الإغاثة وإعادة البنـاء وتمكـن منظومـة الأمـم المتحـدة، بالتـالي، 
مـن الاسـتجابة بشـكل متماسـك للصـراع. ويمكـن أن تكـــون 

عنصرا هاما في عملية فض المنازعات بالكامل. 
أخيرا، أود أن أؤكد أن التنفيــذ التـام الفعـال لأحكـام 
الميثاق المتعلقة بفض المنازعات بالطرق السـلمية يتطلـب جـا 
مصممـا وفقـا لاحتياجـــات كــل حالــة تعــترف بالإســهامات 
الممكنــة لقــدرات كــل هيئــات الأمــم المتحــدة واســـتخدامها 

بالشكل الملائم. 
الرئيـس (تكلـم بالانكليزيـة): أشـكر ممثـــل الولايــات 
المتحدة الأمريكية على الكلمات الرقيقة التي وجهـها إليَّ وإلى 

وفد بلدي. 
السـيد بـالديس (شـيلي) (تكلـم بالاســـبانية): الســيد 
الرئيس، اسمحوا لي بأن أشكر الرئاسـة الباكسـتانية علـى عقـد 

هذا الاجتماع. ونحن يشرفنا أنكم تترأسون مناقشتنا. 
ــه  هـذه فرصـة لنـا لننـاقش في مجلـس الأمـن موضوعـا ل
أهميــة مســــتمرة: ألا وهـــو دور الـــس في فـــض المنازعـــات 

بــالطرق الســلمية. وأود أن أرحــــب بمشـــاركة الشـــخصيات 
البارزة التي تنضم إلينا اليوم وأشكرها. 

منذ أسبوعين، وتحت الرئاسة المكسيكية، أتيحت لنـا 
الفرصــة للإســهام بأفكارنــا بشــأن دور المنظمــــة في حـــالات 
ما بعد انتهاء الصراعات. واليوم نتطلع إلى الجانب الآخر مـن 
العملية أي فض المنازعات بالطرق السـلمية، وبعبـارة أخـرى، 
ـــوة أو  المبــادئ والآليــات الراميــة إلى التصــدي للجــوء إلى الق

منعه. 
أحـد المبـادئ الـتي نعـتز ـا أيمـــا اعــتزاز الموضوعــة في 
مؤتمـر سـان فرانسيسـكو، والـتي تضمنـها بعـــد ذلــك الميثــاق، 
الـتزام الـدول الأعضـاء بحـل منازعاـا بـالطريق السـلمية، حـتى 
لا تعرض السلم والأمن الدولي أو العدالة للخطر. وهـذا أحـد 
الأسس ذات النطاق العـالمي الـتي يقـوم عليـها القـانون الـدولي 
المعاصر. ونتيجة لذلك، لا يجوز لأية دولة أن تلجأ إلى القوة، 
حتى في شكل ديدات، لحل منازعـات تتـأثر فيـها مصالحـها، 
كمـا أنـه لا يسـمح بالقتـال لفـرض حـل يختـاره طـــرف مــا في 

نزاع. 
وصحيح أن الأمم المتحدة صممها مؤسسـوها، ومـن 
بينهم بلدي، كمنظمة ملتزمة أساسا بصـون السـلام والحفـاظ 
عليه. وهذا المبـدأ ينسـجم انسـجاما تامـا مـع مسـؤولية مجلـس 
الأمن الرئيســية بمقتضـى الميثـاق لتعزيـز وصـون السـلم والأمـن 

الدوليين. 
منذ فترة ما بعد الحرب البـاردة شـهد اتمـع الـدولي 
اتجاها واضحا ناشـئا في الـس لاسـتخدام الآليـات والوسـائل 
الواردة في أحكام الفصـل السـابع مـن الميثـاق اسـتخداما أكـبر 
وأكـثر فعاليـة، وذلـك بمسـاعدة الأمانـة العامـة وسـائر أجـــهزة 

الأمم المتحدة والوكالات المتخصصة. 
وقد لاحظنا، بشكل ينسجم أيضا مـع ذلـك الاتجـاه، 
القيـام في تلـك الفـترة بوضـع مذاهـب ومبـادئ – ترتكـز علــى 
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– تسـتهدف تعزيـز العمـل الـدولي  مفهوم الدبلوماسية الوقائية 
الجماعي في هذا اال. ومـع ذلـك، بـالرغم مـن هـذه المبـادئ 
والمعايـير، وبـالرغم مـن الجـهود المبذولـة في السـنوات الأخـــيرة 
والاعــتراف العــام المــتزايد بأهميــة فــض المنازعــــات بـــالطرق 
السلمية، فإن النتـائج الـتي حققناهـا، كمـا نعـرف جميعـا، أقـل 

كثيرا من أن تكون مرضية. 
وآليـات فـض المنازعـات بـالطرق الســـلمية المنصــوص 
عليها في الميثاق لا تحترم في كثـير مـن الأحيـان ولم تسـتخدم 
كثيرا أو بالقوة والفعالية المطلوبتين. وممارسـة الـس تكشـف 
عـن أن صـون واسـتعادة السـلام تشـغلان وضعـا متقدمـا علــى 
فض المنازعات أو منع نشـوب الصراعـات. وهـذا ربمـا يرجـع 
بشكل جزئي إلى الحلقـة المفرغـة الناجمـة عـن اسـتمرار وجـود 
صراعات خطيرة كثـيرة في أجـزاء مختلفـة مـن الكوكـب يجـب 

تناولها على وجه السرعة. 
لقد عهد إلى مجلس الأمن، كما يقال دائما، باعتبـاره 
الجـهاز الـذي يضطلـع بالمسـؤولية الرئيسـية عـن صـــون الســلم 
والأمــن الدوليــين، بــدور هــام في فــض الصراعــات. ومخـــول 
بــالتحقيق في أيــة نزاعــات أو حــالات قــد تـــؤدي إلى إثـــارة 
توترات دولية أو إلى صراع. ويمكنه أن يحــث الأطـراف، عنـد 
الضـرورة، علـى حـل أي نـــزاع باســتخدام الوســائل الســلمية 
الواردة في المادة ٣٣ من الميثـاق. وقـد يوصـي، في أيـة مرحلـة 
مـن نـزاع يمكـن أن يعـرض السـلم والأمـن الدوليـــين للخطــر، 
بمجـرد أن يسـتعرض الوسـائل المسـتخدمة فعـلا، سـواء بحلـــول 
أو بترتيبات مناسبة. ومجلس الأمن عندما يفعـل هـذا يجـب أن 
يأخذ في الحسبان القاعدة العامة التي ينبغـي وفقـا لهـا أن تحيـل 
ــــدل  الأطـــراف أي صـــراع ذا طـــابع قـــانوني إلى محكمـــة الع
الدوليــة. وهــذه هــي مســؤولية مجلــس الأمــن الــتي لا يمكــــن 

التهرب منها ومسؤولية سياسية كبيرة على عاتق أعضائه. 

وينبغـــي للمجلـــس، بالإضافـــــة إلى إتاحــــة مناقشــــة 
مفتوحة، أن يكثف، علـى أسـاس الإرادة السياسـية لأعضائـه، 
استخدام كل الوسائل الدبلوماسية لحل التراعات، سواء كـان 
ذلـك بتعزيـز المفاوضـــات المباشــرة، أو بحــث الأطــراف علــى 
اللجـــوء إلى المفاوضـــات أو اســـتئنافها، أو بتقـــديم مســـــاعيه 

الحميدة أو القيام بدور الوساطة. 
ـــي  واليــوم، بينمــا مــن المؤكــد بشــكل عــام أنــه ينبغ
للمجلس أن يصلَح، يجب التذكير بأن أول إصـلاح يتمثـل في 

الوسائل التي تمكننا من الاضطلاع ذه المسؤوليات. 
وكمـا سمعنـا هـذا الصبـاح، فـإن هـذا يعـني اســـتخدام 
الخـــبرة الـــتي اكتســـبها الـــس، وبحـــث جـــــذور وأســــباب 
الصراعـات وإيجـــاد طــرق العــلاج كلمــا كــان ذلــك ممكنــا، 
وتنـاول التراعـات في مرحلـــة مبكــرة، قبــل أن تصبــح ديــدا 

للسلم والأمن الدوليين. 
وبالمثل، كما يتطلب القانون الـدولي، علينـا أن نضـع 
موضـع الاعتبـار الإجـراءات والوسـائل المختلفـــة لمنــع نشــوب 
ــــى عليـــها  الصراعــات المتاحــة للــدول نفســها، الــتي تقــع عل
المسـؤولية الأوليـة عـن منـع نشـوب التراعـات. وهـذه تتضمــن 
بعثـــات النوايـــا الحســـنة، والمبعوثـــين الخـــاصين، والمراقبــــين، 
والمســـاعي الحميـــدة، والوســـــاطة أو المصالحــــة، والتحكيــــم 
والأحكـــــام القضائيـــــة، واللجـــــوء إلى الأجـــــهزة الدوليـــــــة 
أو الترتيبــات الإقليميــة، أو أي أســــلوب آخـــر توافـــق عليـــه 

أطراف التراع. 
ووفقـا لهـذا، مـن الأساسـي أن يعـزز الـس الاعتمــاد 
ــــق تســـوية  علــى الأجــهزة الإقليميــة أو دون الإقليميــة لتحقي
التراعــات الإقليميــة بــالطرق الســلمية. ولمنطقتنــــا الأمريكيـــة 

اللاتينية خبرة في هذا اال جديرة بالدراسة. 
قال جورج كنــان ابـن أمريكـا الشـمالية العظيـم ذات 

مرة: 
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�عندما يتخمنا الشعور بعدم اليقين والضيـق 
ونحـن نواجـه التطـــور القاســي للتــاريخ في كثــير مــن 
الأحيان، فإن الشيء الوحيد الذي يمكن أن يسـاعدنا 

هو التمسك بالمبادئ وزيادة إيماننا ا�. 
والمبادئ التي تقودنا والتي سنظل نؤمـن ـا بقـوة تـرد 
في القرارات والبيانات الكثيرة التي اعتمدا هــذه المنظمـة منـذ 
ـــها صبــاح اليــوم.  نشـأا. وقـد وردت الإشـارة إلى الكثـير من
وهذه هي الصكوك المفيدة والهامة اليوم عندمـا نحـاول الاتجـاه 
صوب مجموعة من الاقتراحـات المحـددة الـتي ستحسـن تحسـينا 
ــه  حقيقيـا عمـل مجلـس الأمـن في هـذا اـال الرئيسـي، الـذي ل

الأهمية الكبرى للأمم المتحدة. 
الرئيس (تكلم بالانكليزية): أشكر ممثـل شـيلي علـى 

كلماته الرقيقة التي وجهها إليَّ. 
السيد تافروف (بلغاريا) (تكلـم بالفرنسـية): أود أن 
أعرب عن شكر وفدي للرئاسة الباكستانية لس الأمـن هـذا 
الشهر على عقد جلسة اقتراح الأفكار هذه بشأن مسألة بمثـل 
هذه الأهمية. وأود أيضا أن أشكر الأشـخاص البـارزين الذيـن 
كـانوا كرمـاء إذ شـاركوا في جلســـتنا اليــوم علــى إســهامام 

الجديرة بالاهتمام والبالغة القيمة في مناقشتنا. 
وبوصف بلغاريا بلدا مرتبطا بالاتحـاد الأوروبي، فإـا 
تؤيـد تـأييدا تامـا البيـان الـذي سـيدلي بـه ممثـــل اليونــان باســم 

الاتحاد الأوروبي. 
وكما قال الأمين العام كوفي عنان قبـل لحظـة – وأنـا 
أتفق معــه تمامـا – فـإن مبـدأ فـض المنازعـات بـالطرق السـلمية 
يقـع في صميـم ميثـاق المنظمـة. إن بلغاريـا مكرسـة لهـذا المبـــدأ 

التوجيهي للأمم المتحدة ولدبلوماسية بلغاريا. 
ويمكِّن الفصل السـادس مـن الميثـاق مجلـس الأمـن مـن 
الاضطلاع بدور هام، بالرغم من أنـه ليـس حصريـا، في فـض 
المنازعات بالطرق السلمية. وتقع المسؤولية الأساسية في فـض 

المنازعات بالطرق السلمية على الأطراف أنفسها في أي نزاع 
أو صراع. وكما قال بعض المندوبين الذين تكلموا قبلـي فـإن 
ـــان في الجــهود  هيبـة الأمـم المتحـدة ومجـرد صورـا أمـران هام
الرامية إلى تشجيع الأطراف في أي نزاع على السير في طريـق 
التفاوض والسلام. إن الدور الذي يضطلع به مجلس الأمـن في 
إطار منظومة الأمم المتحدة هـو بـالطبع دور جوهـري في هـذا 
الصدد. ومع ذلـك، أظـهرت التجربـة أن الـس يحقـق نجاحـا 
عندمـا يعمـل بالتعـاون مـع الهيئـات الأخـرى للأمـــم المتحــدة، 
وعلــى وجــه التحديــد الجمعيــة العامــة والــس الاقتصــــادي 

والاجتماعي. 
ونـرى أن العلاقـة الـتي أنشـئت بمـــرور الســنوات بــين 
ـــق،  الأمـين العـام ومجلـس الأمـن هامـة للغايـة. ومـن هـذا المنطل
يتمثـل الـدور الرئيسـي للمجلـــس في وضــع ولايــات واضحــة 
المعالم للأمين العام، بما يمكِّنه من القيام بأفضل استخدام ممكـن 
لـلأدوات الموضوعـــة تحــت تصرفــه. وأود أن أشــير إلى أهميــة 
وقيمـة الـدور الـذي اضطلـع بـه علـــى مــر الســنوات الممثلــون 
الخاصون للأمين العام، الذين كثيرا ما يمثلون لكثير من الدول 

واتمعات المحلية التجسيد الفعلي لروح السلام. 
ــــن، لأســـباب  وقــال متكلمــون قبلــي إن مجلــس الأم
تاريخيــة وسياســــية، لم يقـــم بالاســـتخدام المتســـاوي لجميـــع 
الأدوات المتوفرة له بموجب الفصل السادس. ويجـب أن نشـير 
إلى أنــه بــــالرغم مـــن أن بعـــض التنويـــع في اســـتخدام تلـــك 
الأدوات قـــد يكـــون ضروريـــا، فـــإن روح النـــــهج العملــــي 
والإدراك السليم ينبغي مـع ذلـك أن تسـود في وجـه الحـالات 
البالغة التنوع التي تواجـه الـس. وفي ذلـك الصـدد ينبغـي أن 
تكون الصيغ التي يستخدمها مجلس الأمن متنوعة. وأعتقـد أن 
الروتـين والجمـود أمـران خطـــران علــى الــس. كمــا أود أن 
أؤكد أهمية المادة ٣٥ من الميثـاق الـتي تسـمح للـدول بـاللجوء 

إلى الس بصورة أكبر. 
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ـــــات  وقـــد ازداد دور التعـــاون بـــين الـــس والمنظم
الإقليميـة علـى مـر الســـنوات. ومثــل تلــك الشــراكات تعــزز 
قدرات كل من مجلس الأمن والمنظمات المعنيـة علـى الإسـهام 
في فض المنازعات بالطرق السلمية. وفي عـام ٢٠٠٤ سـتتولى 
بلغاريا رئاسة أكبر المنظمات الأمنية الأوروبيـة أهميـة وشمـولا: 
ألا وهي منظمة الأمن والتعـاون في أوروبـا. ومـن الواضـح أن 
ــم  مبـدأ فـض المنازعـات بـالطرق السـلمية، الـذي يقـع في صمي
تلـك الهيئـة الهامـة، سـيكون الـروح الـتي توجـه رئاسـة بلغاريـــا 
للمنظمـة. وكمـا قلـت مـن قبـل، سـتحاول رئاسـتنا أن تســلط 
ــا  الضـوء علـى التعـاون مـع الأمـم المتحـدة ومجلـس الأمـن، وفق
لإطار التعاون والتنسـيق الـذي وقَّعتـه منظمـة الأمـن والتعـاون 
في أوروبــــا والأمــــم المتحــــــدة في ٢٦ أيـــــار/مـــــايو ١٩٩٣ 
والقرارات ذات الصلة لس الأمن والجمعية العامـة، بمـا فيـها 

قرار الجمعية ٢٩٨/٥٧. 
وفي الختام، أعتقد أنه مـا مـن أحـد يمكنـه التكلـم عـن 
فـض المنازعـات بـالطرق السـلمية دون ذكـــر الأهميــة المتناميــة 
لعلاقـات مجلـس الأمـن مـع المنظمـات غـــير الحكوميــة في هــذا 
الميدان. إن دور هذه المنظمات للإنـذار المبكـر في تنبيـه مجلـس 
الأمـن دور جوهـري في كثـير مـن الأحيـان، ممـا يمكِّـن الـــس 

من النظر المبكر في المنازعات ويعزز فعالية الس. 
الرئيس (تكلم بالانكليزية): أشكر ممثل بلغاريا علـى 

الكلمات الطيبة التي وجهها لوفدي ولي. 
السيد تراوري (غينيا) (تكلم بالفرنسية): بداية، أود 
أن أعرب لكم، سيدي الرئيـس، ولوفـد باكسـتان عـن امتنـان 
وفد بلادي على تنظيم هـذه الجلسـة بشـأن دور مجلـس الأمـن 
في فـض المنازعـات بـالطرق السـلمية. فرغـم جـدول أعمــالكم 
الحافل كرستم الوقت لرئاسة هذه الجلسة. ويؤكـد ذلـك، إن 
كانت هناك حاجة للتأكيد، على أهمية الموضـوع الـذي ننظـر 
فيه اليوم. وأعرب عن الامتنان أيضـا للأمـين العـام علـى بيانـه 

الاســتهلالي المنــير جــــدا. إضافـــة إلى ذلـــك، أود أن أرحـــب 
ـــارزة بيننــا، ستســاعد خبرــا الثريــة في  بوجـود شـخصيات ب
خدمــة اتمــع الــــدولي، حســـب قنـــاعتي، في تعزيـــز نوعيـــة 

مناقشتنا. 
وينبغـي التذكـير بـــأن أحــد الأهــداف الرئيســية الــتي 
ـــم المتحــدة لنفســها هــو يئــة منــاخ مــن الثقــة  وضعتـها الأم
والســلام فيمــا بــين الــدول. ولإنجــاز ذلـــك، لـــدى المنظمـــة 
احتمـالات هائلـة. لذلـك، حـددت المنظمـة، بموجـــب الفصــل 
الســادس مــن الميثــاق، الســبل لمنــع الحــرب وتحقيــق التفـــاهم 
والتوافق بين الدول. وفي ذلـك السـياق، بذلـت جـهود كثـيرة 
للوســاطة علــى الصعــــد الثنائيـــة ودون الإقليميـــة والإقليميـــة 

والمتعددة الأطراف. 
ولكن لا بد أن نسـلم بـأن صراعـات عديـدة متنوعـة 
الطابع قد تفاقمت إلى حـد أـا بـاتت ـدد التـوازن الإقليمـي 
بـل وحـتى الـدولي. وإن فـض مثــل هــذه الصراعــات بــالطرق 
السـلمية لـــزام علينــا. وفي تلــك المهمــة الشــاقة، علــى مجلــس 
الأمن، من ناحيته، دور حاسم يؤديه بموجب ولايتـه. فـلا بـد 
أن يحاول منع المصادر المحتملة للتوتر مـن خـلال إبـراز فضـائل 
الحوار - المباشر أو غير المباشر - لأنـه مـن مثـل هـذا الحـوار، 
الذي تعززه روح التسامح، يمكن أن تنبع الأفكـار المنـيرة الـتي 

قد تمكننا من تجاوز الخلافات. 
وبالإضافة إلى الدور الوقـائي، يطلـب مـن هـذه الهيئـة 
ــــراف مـــا أن ينشـــب  التدخــل لتيســير المفاوضــات بــين الأط
صـراع. وغـني عـن القـول إن مثـل هـــذه المفاوضــات تتطلــب 
ـــا  روح التسـوية والمسـؤولية مـن جـانب الأطـراف المعنيـة، وفق

لأحكام الفصل السادس من الميثاق. 
ويشدد وفدي أيضا على أن المنظمات دون الإقليميـة 
والإقليمية هي قنوات ملائمة لمنع المنازعات وإدارـا وفضـها. 
والآليات التي أنشأها لذلك الغرض الاتحاد الأفريقي والجماعة 
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الاقتصادية لدول غرب أفريقيا، التي أظهرت في أحيان عديدة 
أـا نشـيطة ومفيـدة، قائمـة لإثبــات ذلــك. ولإعطــاء أعمــال 
تلك المنظمات فعالية أكبر، يستحسن إيجاد آلية دائمة للتقييـم 

والتنسيق ترتكز على الشراكة مع مجلس الأمن. 
عــلاوة علــى ذلــك، تعلمنــا مــن تجربتنــا أنــه يمكــــن 
للأطـراف الفاعلـة في اتمـــع المــدني أن تــؤدي دورا هامــا في 
تسـوية المنازعـات. وفي ذلـــك الســياق، يســتحق عمــل نســاء 

اتحاد ر مانو اهتماما أكبر. 
وإن لم يكــن هنــاك شــك في أن الســــعي إلى الســـلم 
والأمـن الدوليـين والحفـاظ عليـهما موكـلان إلى مجلـس الأمـــن 
بصفة رئيسية، لا بد أن ندرك أن هيئـات أخـرى تابعـة للأمـم 
ـــؤدي دورا لا يقــل أهميــة. ولقــد تســببت نزاعــات  المتحـدة ت
قانونية عديدة ناشئة عن تفسير المعاهدات في خلافـات بشـأن 
تقييــم تنفيذهــا. ويســعدنا ملاحظــــة أن عـــددا مـــتزايدا مـــن 
الأطراف في منازعات ناشـئة تلجـأ إلى محكمـة العـدل الدوليـة 
للتوصل إلى تسوية سلمية لمنازعاا، فتتجنب بذلـك المواجهـة 

العلنية وعواقبها التي لا يمكن التنبؤ ا. 
وختاما، يود وفدي أن يعيد التأكيد على قناعتـه بـأن 
صون السلم والأمن الدوليين مهمة طويلة الأجل وتمثـل تحديـا 
لنا جميعا. وفي وقت تواجه الإنسانية ديدات عديـدة، ينبغـي 
لنا أن نزيد في اية المطاف من تنسـيق جـهودنا بغيـة التوصـل 
إلى أفضـل السـبل، اسـتنادا إلى كـل حالـة علـى حـدة، لتفــادي 

المواجهة ويئة الظروف لعالم أفضل. 
الرئيس (تكلم بالانكليزيـة): أشـكر ممثـل غينيـا علـى 

الكلمات الطيبة التي وجهها إليّ وإلى وفدي. 
الســيد دلا ســابليير (فرنســــا) (تكلـــم بالفرنســـية): 
بدايـة، أود أن أخـبركم، سـيدي، عـن مـدى سـعادتي بحضـــور 
هـذه الجلسـة تحـــت رئاســتكم. وأود أن أغتنــم هــذه الفرصــة 
لأهنئكم وأهنئ باكستان على الطريقة المميزة تمامـا الـتي يديـر 

ا السفير أكـرم والوفـد الباكسـتاني رئاسـة مجلـس الأمـن هـذا 
الشهر. 

إننــا نعيــش اليــوم في عــالم معــولم تــترابط فيــه كــــل 
المخاطر. وفي ذلك السياق، يكتسـي فـض المنازعـات بـالطرق 
ـــاق الأمــم  السـلمية أهميـة حاسمـة مثلمـا كـان لـدى اعتمـاد ميث
المتحدة. فكل نزاع يمكن بالفعل أن يتفاقم بسـرعة وأن يغمـر 

منطقة بأسرها، ويمكن أن يدفع حتى نحو حافة الحرب. 
ـــرق  ويحـدد الفصـل السـادس مـن الميثـاق بوضـوح الط
الــتي ينبغــي للأطــراف اســــتخدامها، علـــى أســـاس إعطائـــها 
ــــاوض،  الأولويــة، بغيــة فــض منازعاــا بشــكل ســلمي: التف
والتحقيـــق، والوســـاطة، والمصالحـــة، والتحكيـــم، والتســــوية 
القضائية، واستخدام الوكالات الإقليمية أو أية وسائل ســلمية 
أخــرى مــن اختيارهــا. ويجــب أن نــدرك حقيقــة أن الفصـــل 
الســادس يحقــق توازنــا بــــين دور الأطـــراف، ودور الـــس، 
ــــد أن نقـــول إن هـــذا  وأخــيرا دور الجــهات الأخــرى. ولا ب
التـوازن يضـع المسـؤولية الرئيسـية علـى عـاتق الأطـراف ذاــا، 
حـتى وإن كـان بوسـعها أن تطلـب تدخـلا خارجيـا لمســاعدا 
في تســوية منازعاــا. وأعــني، علــى ســبيل المثــال، المســــاعي 
الحميدة التي تقوم ا فرنسا للمساعدة على حسم الـتراع بـين 

اليمن وإريتريا على جزر حنيش. 
وعمليا، أفرز تنفيذ فض المنازعات بـالطرق السـلمية، 
ـــن الســنوات، تطوريــن ســيكون مــن المفيــد التركــيز  لعـدد م

عليهما في الكلام لبعض الوقت.  
التطـور الأول هـو أن الأمـين العـام أو مبعوثيـه وممثليــه 
الخاصين اضطروا إلى أداء دور يزداد أهميـة في فـض المنازعـات 
ـــل أن  بـالطرق السـلمية. وينطبـق ذلـك علـى الـدور الوقـائي قب
يتفاقم نزاع ويتحول إلى صراع مسلح؛ كما أنه ينطبق عندما 
يســعى إلى حــل دائــم لصــراع أفضــــى بـــالفعل إلى مواجهـــة 
مســلحة. وأنــا أفكــــر هنـــا في جـــهود المبعوثـــين أو الممثلـــين 
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الخاصين للأمين العام لقبرص أو للصحراء الغربية أو لأبخازيـا. 
وفي كل تلك الحـالات، فـإن خصـال الصـبر والرشـد والمثـابرة 
والحياد وقدرة الإبداع - كما يستخدمها الأمين العـام - مـن 
خـلال الســـلطة المعنويــة والسياســية الممنوحــة لــه في الميثــاق، 

تساعد في تقديم إسهام حاسم. 
والتطـــور الثـــاني هـــو الـــدور المتعـــاظم للمنظمـــــات 
الإقليمية أو اموعات الموحدة. وهذا هو الحال، علـى سـبيل 
المثــال، في أفريقيــا علــى الصعديــن القــاري ودون الإقليمـــي. 
وعادة ما تكون لدى مثل هذه المنظمات معرفة مباشـرة أكـثر 
بــالأطراف الفاعلــة ومخــاطر الأزمــة وتســتطيع ممارســة نفـــوذ 
أكبر. ومن ثم قامت منظمة الأمـن والتعـاون في أوروبـا بعمـل 
نـافع للمسـاعدة علـى تســـوية المنازعــات في كارابــاخ العليــا، 
أو في ترانسدنيســـتر، أو في جنـــوب أوســـــيتيا. وأود التنويــــه 
أيضا، بصفتي ممثلا لبلـد أوروبي، بـالعمل المتمـيز الـذي يقـوده 
الاتحاد الأوروبي لمساعدة مقدونيا مـن خـلال تضـافر الأدوات 
ـــاء  السياســية والاقتصاديــة - والآن الأدوات العســكرية - أثن
فــترة أزمــة يمكــن أن يكــون لهــا أثــر مزعــزع للاســــتقرار في 

البلقان. 
وبطبيعـة الحـال، فـإن مـا يـدور في أذهاننـا جميعـــا هــو 
ـــن - أي دور  تلـك الحالـة الـتي جمعـت بـين كـل مـن  العنصري
الأمين العام ودور المنظمـات الإقليميـة - في صـراع لـه أهميتـه 
الخاصة بالنسبة لاستتباب السلام في جميع أنحـاء العـالم. وأعـني 
بذلك الشرق الأوسط والمسعى الذي يجمع بين الأمم المتحــدة 
ـــــيا في إطــــار  والاتحـــاد الأوروبي والولايـــات المتحـــدة وروس
اموعـة الرباعيـة. ويكمـن جـانب كبــير مــن أملنــا في تنفيــذ 

خريطة الطريق التي رسمتها تلك الهيئة. 
ومـا هـو دور مجلـس الأمـن في إطــار الصيغــة الحديثــة 
لمفهوم فض المنازعات؟ نحن نرى أنه لا مجال للعبـث بـالتوازن 
الـذي حـــدده الميثــاق، لكــن بوســع مجلــس الأمــن أن يســهم 

إسهاما كبيرا بسبل شتى في إطار النظام المنشأ بموجب الفصـل 
السـادس: مـن خـلال تحديـد المعايـير المرجعيـة الأساسـية لفــض 
التراع؛ وتوفير الدعم السياسي للعمل الذي يضطلع به الأمـين 
العام أو المنظمات الإقليميـة؛ والبـت في إيفـاد عمليـات حفـظ 
السلام وبعثات المراقبـين لتثبيـت أوضـاع عسـكرية، مثـل قـوة 
الأمـم المتحـدة لمراقبـــة فــض الاشــتباك، وقــوة الأمــم المتحــدة 
المؤقتة في لبنان، وقوة الأمم المتحدة لحفـظ السـلام في قـبرص، 
وبعثة منظمة الأمم المتحدة في جمهوريــة الكونغـو الديمقراطيـة، 
وبعثة الأمم المتحـدة للاسـتفتاء في الصحـراء الغربيـة، وبشـكل 
عام، من خلال تيسـير تنفيـذ اتفـاق بـين الأطـراف أو بتوجيـه 
رسالة إلى الأطراف بأن عليها أن تتوصل إلى حـل مـن خـلال 
التفاوض. وأعتقد أن هذا هو ما يفعله مجلــس الأمـن كـل يـوم 
مـن خـلال عملـه في نيويـورك، خاصـة فيمـــا يتصــل بالقضايــا 
الأفريقية، ومن حين إلى آخر، من خلال بعثاته، مثـل البعثتـين 

المرتقبتين إلى غرب أفريقيا وإلى وسط أفريقيا. 
وختامـا، أود أن أؤكـد حـرص بـلادي الشــديد علــى 
ــــة  فـــض المنازعـــات بـــالطرق الســـلمية. ونحـــن ممتنـــون للغاي
ـــى مــا ورد في  لباكسـتان علـى عقـد هـذه الجلسـة، ونوافـق عل
مشـروع البيـان الرئاسـي. واليـوم أكـثر مـن أي وقـت مضـــى، 
فـإن أي أمـل في نجـاح التسـوية السـلمية للمنازعـات يجـــب أن 
يقوم على أساس تعاون جميع الأطـراف المعنيـة: أي الأطـراف 
ذاـا، والـدول الأخـرى ذات النفـوذ الخـــاص، وشــتى هيئــات 
اتمع الــدولي الـتي أشـرت إليـها. ولا يمكـن أن يكـون العمـل 
ناجعــا إلا إذا كــان هنــاك تطــابق في الفكــر بــــين الأطـــراف 

الرئيسية المعنية بحالة بعينها. 
ولا يمكـن لسـنا أن يحـل محـل تلـك الأطـراف، لكــن 
ينبغي له، بـل وبوسـعه، كلمـا أمكـن، أن يحـاول القيـام بـدور 
المحفــز لتلاقــي الأفكـــار والعزائـــم بمـــا يســـمح بتنفيـــذ فـــض 

المنازعات بالطرق السلمية. 
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الرئيس (تكلم بالانكليزية): أشكر ممثـل فرنسـا علـى 
الكلمات الرقيقة التي وجهها إليّ وإلى وفدي. 

السيد غسبار مارتنس (أنغولا) (تكلم بالانكليزيـة): 
في البداية، اسمحوا لي، سيدي، بـأن أرحـب بكـم مـرة أخـرى 
بيننا وأنتم تترأسون هذه الجلسـة المفتوحـة. واسمحـوا لي أيضـا 
بأن أهنئكم على اختياركم الفذ لموضوع �دور مجلـس الأمـن 

في فض المنازعات بالطرق السلمية�. 
إن فــض المنازعــات بــالطرق الســلمية مــا فتــئ يمثـــل 
واحدا من أكبر التحديات في عصرنا. ولا يزال ذلك الرصيـد 
الهـائل مـن الخيـارات المتضمـن في الفصـل السـادس مـن الميثــاق 
ــــدول  غــير مســتغل ولا يــزال في المتنــاول لكــي تســتخدمه ال
ــــإن الموضـــوع الـــذي  الأعضــاء اســتخداما كــاملا. ولهــذا، ف
اقترحته الرئاســة الباكسـتانية لمناقشـته في هـذه الجلسـة العلنيـة، 
يمثل فرصة مؤاتية وجيدة نوعا ما لكي يواصل الس المناقشـة 
الـتي بـدأت إبـان الرئاسـة المكسـيكية في الشـهر المـاضي، والــتي 
تشمل ثلاثة مواضيع: فض المنازعات بالطرق السـلمية، ودور 
ــــم  المنظمــات الإقليميــة في صــون الســلم والأمــن، ودور الأم
المتحـدة في حـالات مـا بعـد الصـراع. وتـترابط هـذه المواضيــع 
الثلاثة ترابطا عضويا، وتشكل، مع أحكام الفصل السابع مــن 
الميثاق، جوهر ولاية مجلس الأمن في التصدي للتهديدات الـتي 
يتعـرض لهـا السـلم والأمـن الدوليـان واتخـــاذ الإجــراءات الــتي 

تحول دوا. 
إن مبادرتكــــم، سيــــــدي، تــأتي في وقتــها المناســب، 
كما أا مؤاتيـة بشـكل خـاص. فثمـة تطـورات هامـة نرحـب 
بحدوثها في جنوب آسيا، وهو ما سيفضي إلى إقامـة علاقـات 
دبلوماسية كاملــة بـين الهنـد وباكسـتان ويئـة ظـروف مؤاتيـة 
لحـل نـزاع طـال أمــده مــن خــلال الحــوار الثنــائي والوســائل 
السلمية. وأنغولا تثني على الدولتـين وتشـجعهما علـى المضـي 

قدما في هذا الاتجاه. 

إن العـالم لا يـزال يمـر خـــلال عمليــة معقــدة لتحــول 
عالمي، واجه خلالها تغييرات سياسـية وتكنولوجيـة وحضاريـة 
هائلة وقعت في العقـد المـاضي. ولـدى انطـلاق هـذه العمليـة، 
بعثـت آمـالا كبـيرة بالنســـبة لإمكانيــات قيــام الأمــم المتحــدة 
بدور متجدد في النـهوض بالتعـاون مـن أجـل السـلام وكفالـة 
ـــع ذلــك، فقــد أضــافت هــذه  عـالم أكـثر اسـتقرارا وأمنـا. وم
ــزال  التغيـيرات أخطـارا جديـدة إلى الأخطـار القديمـة، الـتي لا ت
تؤثـر علـى الحيـاة الدوليـة، ومـا فتئـت تمثـل المصـــادر الرئيســية 
للتـهديدات الـتي يتعـرض لهـا السـلام. إن ديـدات مثـل الفقــر 
ــــين الأغنيـــاء  والمــرض والجــوع والقمــع والتفــاوت المــتزايد ب
والفقــراء لم يوجــد لهــا حــل حــتى الآن وتتطلــب منــا جميعـــا 
الاهتمــام الأكــبر إن كــان للعــالم أن يتفــادى حالــة الصـــراع 

وانعدام الأمن الدائمين. 
إن الأمـم المتحـدة، مـن خـــلال قيامــها بجمــع اتمــع 
العالمي للدول ذات السيادة في جهد مشترك للتعاون من أجــل 
الحفاظ على السلم والأمن، والاستفادة من خبراا العمليـة في 
التعامـــل مـع الأوضـــاع الحرجـــة، مـا فتئـت تمثـــل أداة فريــدة 
ولا يمكن الاستغناء عنها لمواجهة التـهديدات الـتي يتعـرض لهـا 

السلام وإقامة عالم أكثر أمنا. 
والدول هي حجر الأساس للأمم المتحدة، من حيـث 
تحملـها للمســـؤولية الرئيســية عــن الإســهام في تحقيــق هــدف 
تطوير قدرات المنظمة لتحقيق تعاون دولي مـن أجـل السـلام. 
والأمـر يرجـع إلى الــدول في الإقــرار بصلاحيــة ميثــاق الأمــم 
المتحـدة وأهميتـه مـن خـلال التقيـد بـه، والامتنـــاع عــن القيــام 
بأعمال تتعارض مع مبادئه والامتثال في إطار من حسـن النيـة 
للالتزامــات الــتي ينــص عليــها في فــــض المنازعـــات بـــالطرق 

السلمية. 
ــاللجوء إلى  إن الميثـاق واضـح تمامـا في إلزامـه للـدول ب
الحلـول التفاوضيـة عندمـا تكـون طرفـا في أي نـــزاع يمكــن أن 
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يعرض السلام والأمن للخطر. وقـد تحـددت النـهج المفاهيميـة 
ـــــذ أحكــــام الميثــــاق واســــتخدمت بــــالفعل.  والعمليـــة لتنفي
والدبلوماسية الوقائية هي أفضل وسيلة لحل المنازعات قبل أن 
تندلع الصراعات؛ ومع ذلـك، فلـن يتسـنى تطبيقـها إلا عندمـا 
تتوفر النوايا الحسنة والإرادة السياسية لدى الدول المعنية لحـل 
ـــا تكــون الأطــراف علــى  أي نـزاع بالوسـائل السـلمية وعندم

استعداد للخوض في مفاوضات مجدية. 
ويود وفدي أن يبرز الفقرة الواردة في مشروع البيان 
الرئاسي الذي سيتم اعتماده فيمـا بعـد والمتعلـق بـالتزام مجلـس 
الأمـن باسـتعمال أوسـع وأكـثر فعاليـة للإجـــراءات والوســائل 
ـــاق بشــأن فــض المنازعــات بالوســائل  الـواردة في أحكـام الميث
السلمية بوصف ذلك عناصر أساسية من عمله ترويجـا للسـلم 

والأمن الدوليين وصوما. 
لقد كان ممكنا منع عدد من الصراعات في الماضي - 
أو علـى الأقـل كـان ممكنـا اتخـــاذ إجــراء بغيــة منعــها. ولكــن 
حـدث كثـيرا في المـاضي، أن سمـح عـدم اتخـاذ اتمــع الــدولي 
والأمم المتحدة لأي إجراء باسـتفحال الأمـور وخروجـها عـن 
ـــى مجلــس الأمــن  نطـاق السـيطرة. ونحـن نـرى أنـه حينمـا يتلق
ـــاطق،  تقـارير عـن تصـاعد الصراعـات في بعـض البلـدان أو المن
ينبغــي لــه أن يبــدأ فــورا باتخــاذ إجــراء واســــتخدام الأدوات 

المتوافرة لديه لمنع تدهور الحالة وأي صراع قد ينجم عنها. 
وفي هـذا الســـياق، فــإن المنظمــات الإقليميــة ملائمــة 
على نحو خاص للعمل مـع الأمـين العـام ومجلـس الأمـن لتوفـير 
ــة  تقييمـات دقيقـة لحالـة الأزمـات. ويمكـن للمنظمـات الإقليمي
أن تنخرط في الدبلوماسية الوقائية وأن تتخذ قرارات سياسـية 
كلما كان هناك خطر بـأن تصبـح حالـة معينـة أزمـة للمنطقـة 
المعنية. ونحن نتشاطر الرأي بأنه يمكن للمنظمات الإقليميـة أن 
تـؤدي دورا أساسـيا في صـون السـلم والاسـتقرار. إن الجلســـة 
ـــها رؤســاء  الـتي عقدهـا الـس في الشـهر المـاضي، وشـارك في

المنظمات الإقليمية الرئيسية، أعادت التأكيد على الدور المـهم 
الذي تؤديه. وجلستنا اليوم تعيد تعزيز هذه النقطة. 

وأود أن اختتم بياني بإعادة التأكيد على عميق تقدير 
وفـدي للرئاسـة الباكسـتانية علـى أخـــذ هــذه المبــادرة لدعــوة 
ثلاث شخصيات بارزة ذات خبرة إلى الـس لكـي تشـاطرنا 
أفكارها. وقد أثرت نقاشنا ودعت الس إلى الاستفادة علـى 
نحـو أكمـل بمخـزون الدبلوماسـية الوقائيـة، الـتي تجعـــل الــس 
ــــا للمشـــاكل الـــتي  أكــثر فعاليــة وتجعــل قراراتــه أكــثر تصدي

نواجهها في عالم اليوم. 
الرئيس (تكلم بالانكليزية): أشكر ممثل أنغـولا علـى 

الكلمات الرقيقة التي وجهها إليَّ. 
ـــة الســورية): الســيد  السـيد وهبـة (الجمهوريـة العربي
الرئيــس، يــود وفــدي أن يعــبر لكـــم، بدايـــة، عـــن ســـعادته 
لرؤيتكم تترأسون هـذه الجلسـة مـن أعمـال الـس، ونرحـب 
بكـم مـرة أخـرى في نيويـورك. ونشـــكر لبلادكــم، باكســتان 
الصديقــة ولبعثتكــم إدراج هــذا الموضــــوع الهـــام في جـــدول 
أعمال الس لهذا الشهر لمـا لـه مـن أهميـة كبـيرة، وخاصـة في 
هذه الفترة بالذات. كذلك، يود وفـدي أن يعـبر عـن ترحيبـه 
بحضـور الأمـين العـام والشـخصيات الرفيعـة في مناقشـات هــذا 
اليوم. هذه الشخصيات التي تتمتع بخبرة غنية في مجـال أعمـال 

الأمم المتحدة وفي هذا اال المطروح علينا اليوم بالذات. 
يتمتع مجلس الأمن بالسلطة الأقوى بين أجهزة الأمـم 
المتحدة، حيث يناط به الحفاظ على الأمـن والسـلم الدوليـين. 
وبينما تقوم الجمعيـة العامـة بتقـديم توصيـات للـدول الأعضـاء 
ـــلطة لاســتصدار  واتخـاذ قـرارات، فـإن لـدى مجلـس الأمـن الس
قرارات تحتم على الدول تنفيذهــا وفقـا لميثـاق الأمـم المتحـدة. 
ووفقـا للفصلـــين الســادس والســابع مــن الميثــاق، فإنــه يمكــن 
للمجلـس أن يحقـق في أي نـزاع أو أي وضـع يمكـن أن يــؤدي 
إلى احتكاك دولي أو أن ينتج عنه أي صـراع. ويمكـن كذلـك 
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للمجلــس أن يوصــي بأيــة إجــراءات أو ســبل لتســوية هــــذه 
التراعات، إذا ما قرر أن هـذا الوضـع يمكـن أن يعـرض السـلم 
والأمـن الدوليـين للخطـر. ويمكـــن أيضــا أن يحيــل أي مســألة 
تتعلق بالتراعات الدولية إلى محكمة العدل الدولية للبـت فيـها، 
أي أيضـا الاعتمـاد علـى المشـورة القانونيـة للمحكمـــة، الأمــر 
الذي لم يحدث سوى مرة واحدة كما اســتمعنا صبـاح اليـوم، 
ــي  مـع العلـم أنـه لـدى الـس سـلطة أوسـع، وهـو يقـرر مـا ه
الإجراءات التي يجب أن تتخذ في حالات تنطوي علـى ديـد 
للسلم أو خرقه أو أية أعمال عدوانية. وفي هذه الحالة - فـإن 
الـس قـد يلجـأ إلى اسـتخدام القـوة المســـلحة للحفــاظ علــى 

السلم والأمن أو استعادما. 
استمعنا اليوم من العديد من المتحدثين إلى أن الفصـل 
السادس قد تم التركيز على استخدامه خلال الحـرب البـاردة. 
وأما في العقد الأخير، فقـد تم التركـيز علـى اسـتخدام الفصـل 
السـابع، وكـــأن هنــاك حــاجزا حديــا يفصــل بــين اســتخدام 
الفصلـين. وبـالطبع، هـذا يبعـد الـــس عــن الهــدف الرئيســي 
الذي وجد من أجله إذا مـا اعتمـد فقـط علـى الفصـل السـابع 

وترك جانبا الفصل السادس. 
إن دور الأمم المتحدة في حماية الأمـن الجمـاعي محـدد 
في الميثاق، ويعطي مجلس الأمن السـلطة للتحقيـق في أيـة حـال 
تنطوي على ديد السلم الـدولي، وتعطيـه اقـتراح الإجـراءات 
المناسـبة لحـل التراعـات سـلميا. كمـا تعطيـه حـق اتخـاذ بعـــض 
ـــة والدبلوماســية بحــق الــدول الــتي تقــوم  العقوبـات الاقتصادي
بأعمال دد السلم والأمن الدوليـين. كمـا تعطيـه حـق تنفيـذ 
قراراتـه باسـتخدام القـوة العسـكرية إذا مــا دعــت الحاجــة إلى 

ذلك. 
لقد قامت الأمم المتحدة بشـكل عـام، ومجلـس الأمـن 
بشكل خاص، خلال أكثر من ٥٠ عاما، بالمساعدة على منع 
العديـد مـن التراعـات وأعمـــال العنــف المحليــة مــن أن تتطــور 

إلى نزاعــات دوليــة، وذلــك مــــن خـــلال اتبـــاع دبلوماســـية 
الحوار والتسوية السلمية المبنية على التفاوض. وقامت كذلك 
بحل العديد من التراعات وصنع السـلام وحفـظ السـلام وبنـاء 
السلام في العديد من منـاطق العـالم. ولكـن تبقـى، وللأسـف، 
بعـــض المشـــكلات الرئيســـية، ولا ســـيما مشـــــكلة الشــــرق 
الأوسـط، وهـي مـــن أقــدم المشــاكل الموجــودة علــى جــدول 
أعمال هذا الس وعلى جدول أعمال الجمعية العامـة لأكـثر 
من نصف قرن. ونشير هنا إلى أن جميع القرارات التي اتخـذت 
في هـذه المنظمـــة فيمــا يتعلــق بــالصراع العــربي – الإســرائيلي 
إنمـا اتخـذت في إطـار الفصـل السـادس مـن الميثـــاق. ولم يتخــذ 
الـس الإجـراءات الكفيلـة بإيجـاد حـل ســـلمي لهــذا الصــراع 
الـذي مـا زال يتـأجج حـتى هـــذه اللحظــة، رغــم الشــروع في 
مفاوضــات مدريــد واعتمــــاد مرجعيتـــه كأســـاس للتفـــاوض 
والاعتمــــاد علــــى قــــراري مجلــــس الأمــــــن ٢٤٢ (١٩٦٧) 

و ٣٣٨ (١٩٧٣). ومع ذلك، تبقى المسألة دون حل. 
ـــــة، وكذلــــك  إن المبـــادئ الـــواردة في إعـــلان الألفي
إعـلان مجلـس الأمـن المتعلـــق بكفالــة اضطــلاع الــس بــدور 
فعــال في صــون الســلم والأمــن الدوليــين الــــذي اعتمـــده في 
القـرار ١٣١٨ (٢٠٠٠)، أكـدت أهميـة الالـتزام بمبـادئ عــدم 
ـــوة أو عــدم التــهديد باســتخدامها في العلاقــات  اسـتخدام الق
الدوليـة علـى أي وجـه يتعـارض مـع مقـاصد الأمـــم المتحــدة، 
وأكـدت أهميـة تسـوية المنازعـات الدوليـة بالوسـائل الســـلمية. 
وإن دور مجلــس الأمــن لا يقتصــر علــى اســــتخدام الوســـائل 
ــــتي  الســلمية، بــل يمتــد ليشــمل جميــع الإجــراءات الوقائيــة ال
تمنـع مـن أن تمتـد أي حالـة أو موقـف إلى نـــزاع يــهدد الســلم 
والأمـن، وذلـك مـن خـلال تطويـر قـدرة الأمـم المتحـدة علـــى 
التصــدي بفعاليــة وكفــاءة للأمــور المتصلــة بمنــــع التراعـــات، 
بأســـاليب منـــها تعزيـــز الآليـــات التعاونيـــة المعنيـــة بتقاســـــم 
المعلومـات والتخطيـط ووضـع التدابـير الوقائيـــة ورســم خطــة 
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شـاملة مـن أجـــل إيجــاد نظــام أكفــأ للإنــذار المبكــر والوقايــة 
لدى الأمم المتحدة. 

ـــلميا،  ومـا دام الـس منوطـا بـه تسـوية المنازعـات س
ـــار التحــولات والتغــيرات  لا بـد لـه مـن أن يـأخذ بعـين الاعتب
الجذرية التي طرأت على العالم، وأن يأخذ بعين الاعتبار أيضـا 
ردود فعل الشعوب المسـؤول عـن أمنـها وسـلامتها في العـالم. 
هذه الشعوب التي لا ترى أن استخدام الفصـل السـابع يتمتـع 
بشـعبية، وهـذا يعـني ضـرورة الانسـجام مـــع آراء العديــد مــن 
الفقـهاء والقـانونيين الدوليـين الذيـن يؤكـدون علـى اســـتخدام 
الوسـائل الوديـة – هـذا مـا أسمـوه – والحلـول الوديـة كوســـيلة 
دبلوماســية مــن خــلال الاعتمــاد علــى المفاوضــات الســـلمية 
ومضمون المادة ٣٣ مـن الميثـاق وغيرهـا مـن المـواد الـتي تشـير 

إلى الحلول السلمية. 
نحن نعتقد أن تطوير أساليب عمل الس يجعله أكـثر 
فعاليـة وعدالـة. ولتحقيـق هـذه العدالـة في قراراتـه والفعاليــة في 
التنفيذ نعتقد أنه لا بـد مـن الأمـور التاليـة: أولا، الابتعـاد عـن 
اســتخدام سياســة المعايــير المزدوجــة في اتخــاذ القــــرارات وفي 
ــــة،  تنفيذهـــا، إذ لم تعـــد هـــذه السياســـة مفهومـــة ولا مقبول
ـــة  ولا سـيما بعـد انتـهاء الحـرب البـاردة. وثانيـا، تسـهيل عملي
إصـــلاح أســـاليب عمـــل الـــس وجعلـــه أكـــثر ديمقراطيـــــة 
بما ينسجم مع التبدلات السريعة المعاصرة. وثالثا، زيادة عـدد 
أعضائـه بمـا ينسـجم مـع مـا طلبتـه حركـة عـدم الانحيـاز ســواء 
فيما يتعلق بفئـة العضويـة غـير الدائمـة أو الدائمـة، إذا اقتضـى 
الأمر ذلك. ورابعا، تقليل استخدام حق النقض لأنـه أسـلوب 
ـــــجم مــــع روح  أقـــل مـــا يمكـــن أن يقـــال عنـــه أنـــه لا ينس
الديمقراطية. وخامسا، التعاون الوثيق مع الأجهزة الأخرى في 
ـــام والجمعيــة العامــة  الأمـم المتحـدة، ولا سـيما مـع الأمـين الع
ومحكمـــة العـــدل الدوليـــة. وسادســـا، التعـــاون الوثيـــق مــــع 
المنظمات الإقليمية التي تساهم إسهاما فعالا في حل التراعـات 
سـلميا. وهـذا الأمـر قـد اتضـح في المنطقـة الأفريقيـة. وسـابعا، 

إن جميــع القــرارات تبقــى حــبرا علــى ورق دون توفـــر إرادة 
سياسية جدية واضحة لتنفيذها. 

الرئيس (تكلم بالانكليزيـة): أشـكر ممثـل الجمهوريـة 
العربية السورية على كلماته الرقيقة الموجهة إليَّ.  

السيد لافروف (الاتحاد الروسي) (تكلم بالروسـية): 
يسرنا أن نرحب بكـم، سـيدي الوزيـر، وأنتـم تترأسـون هـذه 
الجلسة، التي ننظـر فيـها، بمبـادرة منكـم، في موضـوع في غايـة 

الأهمية ومتعدد الجوانب. 
ونحن ممتنون أيضا للأمـين العـام علـى بيانـه ولضيوفنـا 
المتمـيزين، السـيد نبيـل العـربي والسـيد جمشـيد مـاركر والســير 
بريــان أيركـــهارت، علـــى إســـهامام في عملنـــا. وآمـــل أن 
تساعدنا خبرم وحكمتهم والحجج التي قدموها تأييدا لفـض 
المنازعـات بـالطرق السـلمية علـى إيجـاد الحلـول الصحيحـــة في 

أوقات الصراع هذه.  
إن لـــس الأمـــن دورا هامـــــا في فــــض المنازعــــات 
والصراعات المسلحة بالطرق السلمية. فـهو جـهاز ذو شـرعية 
قانونية دولية فريدة. وله ثروة من الخبرة في حفظ السـلام وفي 
تعبئة وتنسيق الموارد الدولية والوطنية، ولـه طائفـة واسـعة مـن 
المـوارد في هـذا اـال. وأود أن أقـول إن هـذه الآليـة يمكــن أن 
تســـتخدم اســـتخداما كـــاملا في منـــع نشـــوب الصراعـــــات 
ــــهم مراعـــاة قواعـــد  والمنازعــات. وفي هــذا الســياق، مــن الم
ومبادئ القانون الـدولي المتعـارف عليـها عمومـا، بمـا في ذلـك 
قـرارات مجلـس الأمـن، الـتي تضـــع أســاس اســتراتيجية شــاملة 
لدرء نشوب المنازعات والصراعات المسلحة. ومن أبــرز تلـك 

القرارات القرار ١٣٦٦ (٢٠٠١).  
ونلاحــظ أيضــا مــا يجــري الآن في الجمعيــة العامــــة، 
حيـث توضـع بعنايـة فائقـة اللمسـات الأخـــيرة علــى مشــروع 
قرار يتعلق بنفس المسألة. والقصد مـن الموافقـة علـى مشـروع 
البيان الرئاسي الذي أعد لجلسة اليوم بمبادرة من باكســتان أن 
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تكـون إسـهاما جوهريـا في جـــهودنا المشــتركة الــتي نبذلهــا في 
ـــاق علــى عــاتق  تنفيـذ إحـدى المـهام الرئيسـية الـتي يلقيـها الميث
المنظمــة ككــل وخصوصــا علــى عــاتق مجلــس الأمــن: فـــض 
المنازعــات والصراعــــات المســـلحة بـــالطرق الســـلمية ومنـــع 
التـهديدات الـتي تواجـه السـلم وغيرهـا مـن انتـهاكات الســلام 

وإزالتها. 
وما برحت الأحداث الأخيرة تؤكد من جديـد أهميـة 
أن تبـدي جميـع الـــدول الإرادة السياســية وأن تــدي بمبــادئ 
ـــذه المبــادئ مراعــاة مبــدأ عــدم  الميثـاق باسـتمرار. وتشـمل ه
استعمال القوة في العلاقـات الدوليـة، فيمـا عـدا الحـالات الـتي 
ينص عليها الميثــاق. وقـد ارتفعـت درجـة فـهم اتمـع الـدولي 
ـــة بــذل جــهود  لطـابع التـهديدات والتحديـات الراهنـة ولحتمي
متعددة الأطراف للتغلب عليها، وللنطاق غير المسبوق للمهام 
التي تواجه الأمم المتحدة ومجلس الأمن الدولي في هـذا اـال. 
فقــد اكتســبت قــدرة الــس علــى القيــام بــرد فعــل ســــريع 
ومناسب على التهديدات الناشـئة الموجهـة إلى السـلام العـالمي 
ـــة دورا هامــا  أهميـة هائلـة ليـس لهـا مثيـل مـن قبـل. كمـا أن ثم
يضطلع به الأمين العـام وممثلـوه في مختلـف المنـاطق، وتقـوم بـه 

بعثات مجلس الأمن الخاصة، فضلا عن المنظمات الإقليمية. 
وتمثل الأمم المتحدة إذا تمتعـت بالحيويـة والقـدرة أداة 
رئيسـية للعمـل الجمـــاعي علــى اتخــاذ تدابــير مشــتركة اــة 
الأخطار من منطلق تعزيز نظام الأمن الجماعي وتطويره علـى 
النحــو المبــين في الميثــاق. وفي هــذا الصــدد، تقــــع المســـؤولية 
الرئيسـية عـن تسـوية التراعـات علـــى الأطــراف المعنيــة ذاــا، 

ولا يملك أحد أن يحل محلها في هذا الشأن. 
ويعـــرب الاتحـــاد الروســـي، إدراكـــــا منــــه لكــــامل 
مسؤوليته كعضو دائم في مجلس الأمن، عن استعداده لمواصلـة 
تعزيـز البحـث عـن سـبل للنـهوض بفعاليـة الجـهود الـتي يبذلهـــا 
الس من أجل الحيلولة دون نشـوب المنازعـات والصراعـات 

المسـلحة وإيجـاد حلـول سـلمية لهـا. وسـيملي تطـــور عمليــات 
السلام ضــرورة تطويـر معايـير القـانون الـدولي والمواءمـة بينـها 
وبين الحقائق الواقعة الجديـدة. بيـد أنـه لا بـد مـن الاضطـلاع 
ـذا العمـل علـى نحـــو جمــاعي، اســتنادا إلى الأســاس الوطيــد 
الذي يوفره ميثاق الأمم المتحدة، الذي سيمكننا مـن التوصـل 
إلى قرارات متفق عليها لا يشك أحد في مشـروعيتها. ولدينـا 
اقتنـاع راسـخ بـأن المسـتقبل يكمـن في بـذل الجـهود الجماعيـــة 

لحل المشاكل ذات الاهتمام العام بالنسبة للعالم المعاصر. 
الرئيــس (تكلــم بالانكليزيــة): أشــكر ممثــل الاتحــــاد 

الروسي على الكلمات الرقيقة التي وجهها لي ولوفدي. 
ـــــم  الســــيد بيلينغــــا - إيبوتــــو (الكامــــيرون) (تكل
بالفرنسـية): أجـرى مجلـــس الأمــن منــذ شــهر مناقشــة رائــدة 
موضوعـــها مجلـــس الأمـــن والمنظمـــات الإقليميـــة: مواجهــــة 
التحديـات الجديـدة للسـلام والأمـن الدوليـين. ومـن بـين هــذه 
التحديـات اختـلال التـوازن في العلاقـات الاقتصاديـة الدوليـــة، 
وما يصاحبه من ازدياد الفقـر سـوءا، والإرهـاب، وفـوق كـل 
شيء استمرار نشوب الصراعات. وتمثل هذه الجلسة المكرسة 
لدور مجلس الأمن في فض الصراعات بالطرق السلمية امتدادا 

لتلك العملية. 
وأود أن أثــني علــى بلدكــــم باكســـتان، يـــا ســـيدي 
الرئيس، لوقوع اختياره على هذا الموضوع، وأن أثـني عليكـم 
يـا سـيدي للاقتطـاع مـن وقتكـم الثمـين لكـي تديـروا أعمالنـــا 
شخصيا في هذه الجلسة الهامة. وأود أن أرحب بالشـخصيات 
البـارزة الموجـودة بيننـا الـتي أعانتنـا بأفكارهـا وخبرـا إســهاما 
منــها في الــدور الــذي يضطلــع بــه مجلــس الأمــن في تســــوية 

المنازعات بالطرق السلمية. 
وفي الختام، أود أخيرا وليس آخرا أن أرحب بحضـور 
الأمـين العـام، السـيد كـوفي عنـــان، في بدايــة جلســتنا وببيانــه 

الهام. 
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وتضع ديباجة الميثاق المبـادئ العامـة، وتحـدد المعايـير، 
وتعلن أن صون السلام مـن الشـواغل ذات الأولويـة، وقـاعدة 
أساســية مــن قواعــد الأمــم المتحــدة. ويحــدد هــــذا الإعـــلان 
الفلسفة العميقة التي ينطوي عليها الميثاق: وهـي منـع نشـوب 
الحرب، وصون السلام. فكيف يتم هذا، وبـأي الطـرق؟ لقـد 
أنيــط الــدور الأساســي في هــــذا الصـــدد بمجلـــس الأمـــن في 
المادة ٢٥ والمواد من ٣٣ إلى ٤٤ بشكل خاص. لذلـك يبـدو 
أن الس حجر الزاوية في نظام صون السـلام، حجـر الزاويـة 
الـذي لا خـلاف عليـه، لأنـه مـا زال وديعــة كــل مــن العمــل 
الوقائي والعمل القسري. بيـد أنـه ليـس حجـر زاويـة لا يمكـن 
زحزحتــه، كمــا أنــه لا يمكــن تجاهلــه، لأن انعــدام الوســــائل 
ولا سيما افتقار أعضائه إلى الإرادة السياسية يحـد مـن أعمالـه 
ـــت  بشـكل جـذري. ولهـذا السـبب تعـد مناقشـتنا جيـدة التوقي

وهامة. 
وليس فض التراعات بالطرق السلمية مسألة جديـدة. 
فقــد ســبق في عــام ١٩٠٧ أن نصــت المــادة ١ مــــن اتفاقيـــة 
لاهـاي للتسـوية السـلمية للمنازعـات الدوليـة، الموقعـــة في ١٧ 
تشرين الأول/أكتوبر في لاهاي، على أنه �حرصا على تجنب 
اللجوء إلى القوة في العلاقات بين الدول قـدر الإمكـان، تتفـق 
الأطــراف المتعــاقدة علــى أن تبــذل قصــارى وســعها لكفالـــة 

تسوية خلافاا الدولية بالوسائل السلمية�. 
وتعـزز المبـادرات والقـرارات الأخـرى المتخـذة ضمــن 
إطار الأمم المتحدة هذه الديناميكية. وينطبق هذا علـى القـرار 
المعني بمبادئ منع نشوب التراعات وتسويتها بالطرق السـلمية 
المتخذ في عام ٢٠٠٢. وبـالمثل في حالـة الإعـلان المتعلـق بمنـع 
وإزالـة المنازعـات المعتمـد في عـام ١٩٩٨. كمـا ينطبـق نفـــس 
الشيء على إعلان مانيلا لتسوية المنازعـات الدوليـة بالوسـائل 
السـلمية لعـام ١٩٨٢. وأخـيرا، ينطبـق هـذا علـى إعـلان عـــام 
١٩٧٠ بشأن مبادئ القانون الدولي المتعلقة بالعلاقات الوديـة 

والتعاون بين الدول. 

ويبـدو لذلـك أن التسـوية السـلمية للمنازعـات معيــار 
حتمي أعاد الميثاق تأكيده في الفقـرة ٣ مـن المـادة ٢. وينبغـي 
أن يكون لالتزام الدول بتسوية نزاعاا بـالطرق السـلمية الآن 
أثر أعمق على سلوكها. وبعبارة أخرى ينبغي أن يشجع هـذا 
الالتزام الدول على تفضيل التفـاوض علـى الحـرب. فـهذا ثمـن 

السلام والأمن الدوليين. 
ــن دورا  ومـن هـذا المنطلـق، ينيـط الميثـاق بمجلـس الأم
بارزا، على النحـو الـوارد في الفقـرة ١ مـن المـادة ٢٤. وهـذه 
مسؤولية محفوفة بالعواقب. وهي تعني في جملـة أمـور أن علـى 
الس في جميع الظـروف أن يتصـرف علـى نحـو وقـائي يتسـم 
بــالتصميم مــن أجــل أن يحــول دون انطــلاق هديــر المدافـــع. 
وهذا، بالنسبة لوفد بلدي، فحوى الفصل السادس من ميثـاق 

الأمم المتحدة. 
وكان إعلان مانيلا علـى صـواب عندمـا دعـا الـس 
وأعضـاءه، وأعضـاء المنظمـة أيضـــا، إلى اســتخدام كــل شــيء 
ممكن لتحقيق فض المنازعـات بـالطرق السـلمية بغـرض تجنـب 
انتهاكات السلام. وحتى يضطلع الس بدوره بشكل فعـال، 
توضع تحت تصرفه طائفة من الصكوك والآليات الـتي تسـاعد 
معـا في فـض المنازعـات بـالطرق السـلمية. وهنـا أعـــنى بعثــات 
تقصـي الحقـائق، والمسـاعي الحميـدة والتعـــاون مــع المنظمــات 
الإقليميـة، الـتي اكتسـبت خـبرة فيمـا يتعلـق بمناطقـها، وخـــبرة 
ـــى القضــاء  فيمـا يتعلـق بأسـباب الصراعـات وربمـا بـالقدرة عل
عليـها. وأعـني أيضـا القـرارات المختلفـة الـتي قـد تتخـــذ في أي 
وقت لإجبار الدول على اللجـوء بشـكل حاسـم إلى الوسـائل 

السلمية لمنع أو حل المشكلات التي قد تطرأ بينها. 
وبما أن أي عضو من أعضاء الأمم المتحدة لديه خيار 
يتمثـل في عـرض أي نـزاع علـى مجلـس الأمـن، عندمـا يكـــون 
طرفـا في صـــراع مــا، وبمــا أنــه يجــب أن يتحمــل الالتزامــات 
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المترتبة على أية تسوية سلمية، كما نراها، فإن ذلــك مـن أهـم 
إسهامات ميثاقنا في هذا اال. 

ويعطــي الميثــاق هــذه المــيزة أيضــا للجمعيــــة العامـــة 
والأمين العام عندمـا تكـون لـتراع مـا إمكانيـة تعريـض السـلم 
والأمن الدوليين للخطر. وهذا الانفتـاح في اختصـاص الـس 
يتيح له استخدام اختصاصـه في أيـة حالـة حـرب والتعبـير عـن 
عـــزم مؤسســـي الأمـــم المتحـــدة الثـــابت علـــى الاضطـــــلاع 
بمسؤوليتها الكاملة في هـذا الشـأن. وعـلاوة علـى ذلـك، فـإن 
للمجلـــس القـــدرة علـــى أن يحيـــل دولا إلى محكمـــة العــــدل 
الدولية. وهذا يمثل، دون شك، تقدمـا كبـيرا في تعزيـز السـلم 
ـــتي تكملــها  والأمـن الدوليـين عـن طريـق الوسـائل السـلمية، ال
على نحو مفيد الوساطة والمصالحة، على النحو المنصوص عليه 

في المادتين ٣٧ و ٣٨ من الميثاق. 
ــة  والأدوات المتاحـة للمجلـس لا يمكـن أن تكـون فعال
إلا إذا تعاونت الدول تعاونا تاما، واتبعت منطق العقل. ذلك 
لأن الـدول عليـها مسـؤولية رئيسـية بالنســـبة لمنــع الصراعــات 
وتسـويتها. واليـوم، أكـثر مـن أي وقـت مضـى، مطلـوب مــن 
ــــالطرق  اتمــع الــدولي أن يعــزز أســاليب فــض المنازعــات ب
ــــاك شـــك في أن البشـــرية  الســلمية. ولا يمكــن أن يكــون هن
بأسرها بوسعها أن تكسب المعركة بتضامنها من أجل السلام 
إذا مــا حلــت المفاوضــات والهيئــات القانونيــة الدوليــــة محـــل 

السلاح. 
والكامــيرون، الــتي كــانت مــن قبــل إقليمــا خاضعـــا 
لوصاية الأمم المتحدة، متفانية بشكل عميق من أجل المنظمة، 
والمبادئ التي تقـوم عليـها وفـض المنازعـات بـالطرق السـلمية. 
وقد عبرنا عن ذلك مرة أخرى مؤخرا جدا، سواء مـن حيـث 
المبدأ أو من حيث اقتناعاتنـا. والكامـيرون مقتنعـة فعـلا، كمـا 
يؤكد الرئيس بـول بييـا باسـتمرار، بأنـه مـا مـن أزمـة تنخـرط 

فيـها دولتـان، وعلـى الأخـص مـا مـن أزمـة داخليـــة، لا يمكــن 
حلها بالطرق السلمية. 

وإلى جانب الحوار، فإن الأداة الكبرى في هذا الشـأن 
هـي، دون شـك، اللجـــوء إلى القــانون. والكامــيرون ترحــب 
بالخطوات القوية التي يتخذها مجلـس الأمـن علـى الطريـق نحـو 
السلام. إلا أن هذا التقدم ينبغـي ألا يجعلنـا ننسـى الصراعـات 
القاتلة التي لا تزال تودي بـأرواح مدنيـين ومتقـاتلين في جميـع 
أنحاء العالم أو التهديد الكبير الذي يفرضه علـى العـالم انتشـار 
أسلحة الدمار الشامل، وعودة ظـهور أنشـطة إرهابيـة، وعلـى 

نحو ما قيل، استمرار الفقر. 
وحتى نتجنب تلـك المخـاطر أو نتغلـب عليـها، يجـب 
أن نضافر القوى ونمارس التسـامح والحـوار. ويجـب أن نؤكـد 
من جديد بقوة تفانينـا مـن أجـل سـيادة القـانون في العلاقـات 
بــين الــدول، وتفانينــا مــن أجــــل فـــض المنازعـــات بـــالطرق 

السلمية، بما في ذلك اللجوء إلى المحاكم. 
وينطوي فض المنازعات بالطرق السلمية على اعتماد 
مجلس الأمن والأمم المتحـدة، عندمـا تقتضـي الظـروف ذلـك، 
أية تدابير لإجبار الـدول، عنـد الضـرورة، علـى أن تنفـذ فـورا 
ودون مراوغـة القـرارات المتخـذة للإجـراءات السـلمية. وهــذا 
أكثر أهمية عندما يتعلق الأمر بقرارات محكمة العـدل الدوليـة. 
ـــة الآليــة المنشــأة في الميثــاق. ومــا يــهم  ومـا يـهم هـو مصداقي
مصداقيــة مجلــس الأمــن في ممارســــة دوره الرئيســـي في فـــض 

المنازعات بالطرق السلمية. 
ـــذه المناقشــة فرصــة إجــراء دراســة  لقـد وفـرت لنـا ه
مثمرة لدور مجلس الأمن مستقبلا في فـض المنازعـات بـالطرق 
السلمية. وفي المستقبل، يجب أن نكون أكـثر ابتكـارا وإبداعـا 
في جعـل مجلسـنا أكـثر قـدرة علـــى مواجهــة تحديــات الســلام 

والأمن التي تفرضها الصراعات. 
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الرئيس (تكلم بالانكليزيـة): أشـكر ممثـل الكامـيرون 
على كلماته الرقيقة التي وجهها إلي. 

أدلي الآن ببيان بصفتي وزيرا لخارجية باكستان. 
في البدايـة، أود أن أعـرب عـن تقديـري للأمـين العـــام 
وللخــبراء الذيـــن دعيـــوا إلى هـــذه الجلســـة - الســـير برايـــن 
ــــاضي نبيـــل  أوركوهــارت، والســفير جامشــيد مــاركر، والق

العربي - على بيانام الهامة. 
يبدأ ميثاق الأمم المتحدة بالألفاظ التالية : 

�نحن شعوب الأمم المتحـدة وقـد آلينـا علـى 
أنفسـنا أن ننقـذ الأجيـال المقبلـة مـن ويـــلات الحــرب 

 .�...
لذلك، فإن الغرض المركزي للأمم المتحـدة هـو تعزيـز وحمايـة 
السـلام. إلا أن السـلام، كمـا يعـترف الميثـاق، لا بـد أن يقــوم 

على العدالة. 
والميثاق يعهد إلى مجلس الأمن بالمسؤولية الأوليـة عـن 
صون السلم والأمن الدوليين. وفي هـذا الشـأن، يحـدد الفصـل 
السـادس مـن الميثـاق دور الـس في فـض المنازعـــات بــالطرق 
السلمية. وقد استمعنا هذا الصباح إلى بيانات عميقـة التفكـير 
مـن خـبراء بـارزين ومـن أعضـــاء الــس بشــأن أوجــه نجــاح 
وفشـل مجلـس الأمـن والأمـم المتحـدة في صـون وتعزيـز الســلم 
والأمــن والمــدى الــذي وصــل إليــه تطبيــــق أحكـــام الفصـــل 

السادس من الميثاق تنفيذا تاما. 
إن هـذه الجلسـة تســـتهدف مناقشــة كيفيــة أن يفعــل 
مجلـس الأمـن المزيـد لتعزيـــز الحلــول الســلمية وفقــا لالتزاماتــه 
بموجب الميثاق. ونحن لنا صلة ملزمـة طويلـة العـهد مـع مجلـس 
الأمن في هذا الشأن. وانخراطنا مع مجلس الأمن جاء في وقـت 
مبكر جدا من تاريخ الأمم المتحدة. وقد تكثف عندمـا أحيـل 

التراع بشأن جامو وكشمير إلى مجلس الأمن. 

لقد أخذ رئيسا وزراء باكستان والهند مؤخرا مبـادرة 
ـــر في جنــوب آســيا وعكــس الاتجاهــات  لتخفيـف حـدة التوت
السـلبية للمـاضي القريــب. ولذلــك، لا أريــد أن أقــول اليــوم 
شيئا من شأنه أن يفسد المناخ أمام استئناف المحادثـات الثنائيـة 
مع جارتنا، الهند. ومع ذلك، من  الحقائق التاريخية أن واحـدا 
من أبكر تطبيقات الفصل السـادس مـن ميثـاق الأمـم المتحـدة 

كان في نزاع كشمير. 
ـــات بــين  وبعـد إجـراء المفاوضـات والتوصـل إلى اتفاق
الأطـراف، اتخـذ مجلـــس الأمــن القــرار ٤٧ (١٩٤٨)، في ٢١ 
نيسان/أبريل ١٩٤٨، وهو القرار الذي وعـد بـإجراء اسـتفتاء 
حـر وعـادل تحـت إشـراف الأمـم المتحـدة بغيـة تمكــين شــعب 
جامو وكشمير من تحديد ما إذا كان يرغب في الانضمـام إلى 
ـــده، وضــع مجلــس  الهنـد أو باكسـتان. وقبـل ذلـك القـرار وبع
الأمـن مجموعـــة مــن الآليــات - بمــا فيــها إنشــاء لجنــة الأمــم 
المتحـدة للـهند وباكســـتان، ونشــر فريــق مراقبــين عســكريين 
وتعيين ممثلين خــاصين مرموقـين للأمـم المتحـدة، تشـاوروا مـع 
الطرفين وقدموا تقارير مستفيضة عن كيفية حـل الـتراع وفقـا 

لأحكام قرارات مجلس الأمن. 
وقـد توقفـت هـــذه العمليــة بســبب الحــرب البــاردة، 
عندمـا لم يعـد في إمكـان مجلـس الأمـن العمـل لإقنـاع الطرفـين 
بتنفيـذ قراراتـه. ويدعـم اتفـاق سـيملا وإعـلان لاهـور الحلــول 
من خلال إجراء مناقشات ثنائية. وفي مؤتمر قمـة أغـرا، الـذي 
ــــد أن  انعقــد في تمــوز/يوليــه ٢٠٠١، كــادت باكســتان والهن

تنجحا في وضع إطار لإعادة إحياء المباحثات. 
واليوم، بالرغم من السجل الـذي يدعـو إلى الإحبـاط 
ـــة  يحـدو باكسـتان الأمـل في أن نتمكـن مـن إعـادة إحيـاء عملي
الحوار التي مـا فتئنـا نضغـط مـن أجلـها باسـتمرار، قبـل مؤتمـر 
قمـة أغـرا وبعـده. والتوصـــل إلى حــل ســلمي لمشــكلة جــامو 
وكشمير ممكن إذا أظهر الطرفان مرونة ونية حسنة وحكمـة. 



03-3563037

S/PV.4753

ومع ذلك، مـن الواضـح أنـه لا يمكـن أن تكـون هنـاك حلـول 
دائمــة مــــا لم تؤخـــذ تطلعـــات شـــعب جـــامو وكشـــمير في 
الاعتبـار. وإننـا علـى ثقــة بــأن اتمــع الــدولي، وعلــى وجــه 
الخصوص مجلس الأمن والأمـين العـام، سـيقدم الدعـم الكـامل 

لباكستان والهند في مساعيهما الجديدة من أجل السلام. 
إن فلسطين هي مسألة تاريخية أخرى ما زالت عالقـة 
في جـدول أعمـال الـس. وبشـأن هـذه المسـألة، ظـل الـــس 
يعمل بموجب كل مـن الفصـل السـادس والفصـل السـابع مـن 
الميثاق. وفي السنوات الأخيرة، استمر بـذل الجـهود مـن أجـل 
تحقيـق السـلام في منطقـة الشـرق الأوســـط خــارج الــس في 
معظم الأحيان. وتعكس هـذه المسـاعي، بمـا فيـها آليـة اللجنـة 
الرباعيـة، روح ومضمـون الفصـل السـادس مـن الميثـــاق. وقــد 
اقترحت اللجنة الرباعية خارطـة طريـق للخطـوات المؤديـة إلى 
تحقيـق سـلام دائـم علـى أســـاس قــرارات مجلــس الأمــن ٢٤٢ 
(١٩٦٧) و ٣٣٨ (١٩٧٣) و ١٣٩٧ (٢٠٠٢) وـــــــــدف 
إلى إنشـاء دولتـين - همـا فلسـطين وإسـرائيل - تعيشـان جنبـــا 
ـــا. والمطلــوب الآن   إلى جنـب داخـل حـدود آمنـة ومعـترف
اتخاذ تدابير حازمة لتنفيذ خارطة الطريق. ويمكن لس الأمن 

أن يدعم ويعزز عملية التنفيذ. 
وقـد أعلـن بعـض المعلقـين أن مجلـس الأمـن �فشـــل� 
عندما لم يتمكن من الاتفاق على قرار يـأذن باسـتخدام القـوة 
ضـد العـراق. وعلـى العكـــس مــن ذلــك، أكــدت النتــائج أن 
مجلس الأمن وضع معيارا عاليا للغاية لمنح الإذن باتخـاذ إجـراء 
للإنفـاذ وفقـا للمــادة ٤٢، مــن الفصــل الســابع مــن الميثــاق. 
ويجب أن تمر الجهود الراميـة إلى حـل المنازعـات بمراحـل فـض 
المنازعـات بـالطرق السـلمية الـتي يشـــجعها الفصــل الســادس، 
وبعد ذلك إلى اتخاذ التدابير الأكثر إكراهـا المحـددة في المـادتين 
٤٠ و ٤١ من الميثاق بموجب الفصـل السـابع، قبـل أي لجـوء 
ـائي إلى عمـل إنفـاذي مـن النـــوع الــذي تخولــه المــادة ٤٢. 
وبغـض النظـر عـن تـردد مجلـس الأمـن فيمـا يتعلـــق بــالتفويض 

باســتخدام القــوة ضــد العــراق، فــإن الانتــهاكات الصارخـــة 
للنظام السابق تسلط الضوء على الحاجة إلى بذل كـل مـا هـو 
ممكن لتحقيق النجاح في حل المنازعات مـن خـلال العمليـات 

المتضمنة في الفصل السادس من الميثاق. 
وفي هـذه المناقشـة سمعنـا كثـيرا مقترحـات مختلفـة عــن 
كيفية أن يكون باسـتطاعة مجلـس الأمـن أن يسـتخدم بصـورة 
أكـثر كفـاءة آليـات السـلام الـواردة في الفصـــل الســادس وأن 
يدعمـها. وتشـمل هـذه الآليـات مطالبـة الأطــراف بالتفــاوض 
للتوصـل إلى اتفاقـات لفـــض الــتراع؛ وتفويــض الأمــين العــام 
استخدامه بصورة متزايدة الطرائق الموضوعة تحت تصرفـه مـن 
أجــل تحقيــق التســوية الســـلمية للمنازعـــات؛ وتعيـــين لجـــان 
للتحقيـق والتوفيـــق؛ وتقــديم المزيــد مــن الطلبــات إلى محكمــة 

العدل الدولية لإصدار فتاوى. 
كذلـك يمكـن لـس الأمـن اسـتخدام سـلطته للإنفــاذ 
ـــراف في  الإلزامــي بموجــب الفصــل الســابع بغيــة إقنــاع الأط
المنازعـات بـالانخراط في العمليـات الراميـة إلى تحقيـــق التســوية 
السـلمية للمنازعـات وهــو مــا يتوخــاه الفصــل الســادس مــن 
الميثاق. وعلاوة على ذلـك، يمكـن للمجلـس مـن خـلال اتخـاذ 
قرار بموجب الفصل السابع، أن يحيل التراع إلى محكمة العـدل 
الدولية، التي سيكون قرارها بعد ذلك ملزما للأطراف، بغض 
النظر عما إذا كانت قد قبلت اختصاص المحكمة أو لم تقبله. 
وما زالت الأمـم المتحـدة منتـدى لا غـنى عنـه بـالرغم 
من التفاوت الهائل في القـوة بـين الـدول الأعضـاء فيـها. ومـن 
مصلحـة كـل الـــدول الأعضــاء، بمــا فيــها الــدول الــتي لديــها 
القـدرة علـى العمـل الانفـرادي، أن تعـالج المسـائل مـن خـــلال 
مجلس الأمن والأمم المتحدة. وهذه هي المؤسسة الوحيدة الــتي 
ـــــة لتصرفــــات  توفـــر الشـــرعية الدوليـــة والمصداقيـــة والمقبولي
وسياســات فــرادى الــدول الأعضــاء أو مجموعــــات الـــدول. 
ــــن تلـــك المـــيزات، مـــيزات  ويجــب أن يســتخدم مجلــس الأم
الشرعية والمصداقية والمقبوليـة بصـورة أكـثر قـوة لمنـع نشـوب 
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الصراعات المسلحة ولتسوية المنازعات بـالطرق السـلمية. وفي 
عصر الأسلحة النووية هذا ووسائل التدمير التقليدية المتقدمة، 
لا بـد أن يحيـي مجلـس الأمـن الـتزام الـدول الأعضـاء الرئيســـي 
بموجب الميثاق بالامتنـاع عـن التـهديد بـالقوة أو اسـتخدامها، 
وتفـــادي الحـــرب والســـعي إلى بنـــاء الســـلام، إذا اقتضـــــت 
الضـرورة بصـورة بطيئـة وسـلمية، مـن خـلال مجموعـة واســعة 
مـن الطرائـق المتوخـاة في الفصـل السـادس والأحكـام الأخــرى 

للميثاق. 

ـــــي بصفتــــــــي رئيســـا لـــس  أســتأنف الآن مهامــــ
الأمن. 

لا يزال هناك عدد من المتكلمين مدرجـة أسمـاؤهم في 
قـائمتي لهـذه الجلسـة. وأعـتزم، بموافقـة أعضـــاء الــس تعليــق 

الجلسة حتى الساعة ١٥/١٥. 
علقت الجلسة الساعة ١٣/٣٠.  

 


